



EU

KUTAK

www.eukutak.me

16. bilten

15.4. - 15.5.2023.

UVOD

Mjesečni informativni elektronski bilten posvećen novostima o procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj Uniji i dostupnim sredstvima i fondovima za koje mogu da konkurišu građani, NVO organizacije.

Poseban odjeljak ovog biltena posvećen je javnim pozivima za učešće u domaćim i međunarodnim seminarima, treninzima i konferencijama za mlade. Ovaj mjesečni bilten izrađuje se u sklopu projekta „EU kutak“ koji sprovodi NVO Multimedijal Montenegro, a finansijski je podržan kroz javni poziv OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika – M’BASE.

Projekat OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika –M’BASE sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO), u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave, digitalnog društva i medija i Kancelarijom za evropske integracije Vlade Crne

Gore. Projekat finansira Evropska unija. Cilj projekta je jačanje kapaciteta i položaja civilnog sektora u Crnoj Gori i preuzimanje aktivne uloge u edukaciji, informisanju i kreiranju javnog mnjenja o procesu integracije Crne Gore u Evropsku Uniju.

Kroz ovaj bilten želimo da približimo proces euro integracija stanovnicima Crne Gore, posebno mladima, uz povećanje informisanosti i podizanje svijesti šire javnosti o samoj Evropskoj Uniji, kao i o procesu pristupanja Crne Gore EU i pomoći EU Crnoj Gori.

Sadržaj ovog biltena je isključiva odgovornost NVO Multimedijal Montenegro (MMNE) i ni na koji način ne odražava stavove CGO-a.



www.eukutak.me
www.mmne.me
nvommne@gmail.com
+382 69 113 114

Istraživač: Seida Džafić
Dizajn i prelom: Vojislav Đukić

SADRŽAJ

DRŽAVNA SEKRETARKA U MEPU MILENA ŽIŽIĆ: PPCG 2023- 2024 KROVNI DOKUMENT KOJI TRASIRA PUT CRNE GORE KA EU	1
SASTANAK ŽIŽIĆ – BEČAJ: ZAJEDNIČKIM EVROPSKIM PROJEKTIMA KA JAČANJU PREKOGRANIČNE SARADNJE CRNE GORE I ALBANIJE	1
ITALIJA, ALBANIJA I CRNA GORA JAČAJU PREKOGRANIČNU SARADNJU	3
USPJEŠNA SARADNJA CRNOGORSKIH INSTITUCIJA SA RESPA-OM	5
JAVNI POZIV NVO ZA PREDLAGANJE DVA PREDSTAVNIKA/CE ZA ČLANA/CU U IPA SEKTORSKOM NADGLEDNOM ODBORU	6
KONKURS ZA UČENIKE CRNOGORSKIH OSNOVNIH ŠKOLA „ZAMISLI BUDUĆNOST“	10
INFO DAN O PRVOM POZIVU PROGRAMA INTERREG IPA ADRION	11
NOVAKOVIĆ ĐUROVIĆ: ISKORAK CRNE GORE U SLOBODI MEDIJA VAŽAN ZA NAPREDOVANJE PREMA EU	12
STUDENTI EKONOMSKOG FAKULTETA NA PRAKSI U MINISTARSTVU EVROPSKIH POSLOVA	13
OBJAVLJEN PRVI POZIV ZA INTERREG VI-A IPA PROGRAM HRVATSKA – BIH – CRNA GORA	14
ŽIŽIĆ: OPTIMISTI SMO KADA JE RIJEČ O ULASKU U EU, DO 2027. JE REALAN PERIOD	15
U NIKŠIĆU PROMOVISAN PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA – CRNA GORA 2021-2027	17
INFO DANI O PRVOM POZIVU PROGRAMA HRVATSKA – BIH – CRNA GORA	19
PRIJAVITE SE ZA RAZMJENU NA UNIVERZITETU ZARLANDA	21
PRIJAVITE SE ZA ONLAJN KURS „INTEGRISANO UČENJE ZA MIR“	22
DRŽAVNA SEKRETARKA U MEPU MILENA ŽIŽIĆ: PPCG 2023- 2024 KROVNI DOKUMENT KOJI TRASIRA PUT CRNE GORE KA EU	24
PRIJAVITE SE ZA TREĆI EVROPSKI FORUM MLADIH LIDERA	25
PRIJAVITE SE ZA STIPENDIJE UNIVERZITETA U HAJDELBERGU	26
PRIJAVITE SE ZA KONKURS „KINA U MOJIM OČIMA“	28
PRIJAVITE SE ZA HORIZONT MOGUĆNOSTI – INFO DANE NA UDG	29
PRIJAVITE SE ZA STUDENTSKU RAZMJENU NA UNIVERZITETU PRIMIJENJENIH NAUKA	31
PRIJAVITE SE ZA OBUKU O NOVINARSTVU U TRNAVI	33

SADRŽAJ

PRIJAVITE SE ZA RADIONICU UZOR-A	34
PRIJAVITE SE ZA ONLINE HAKATON „UČINIMO ŠKOLU BOLJOM”	35
PRIJAVITE SE ZA PROGRAM STIPENDIJE ZA NOVINARE	37
PRIJAVITE SE ZA OBUKU O SCENSKOJ UMJETNOSTI	38
PRIJAVITE SE ZA DOGAĐAJ „MISLI GLOBALNO, DJELUJ RURALNO”	39
PRIJAVITE SE ZA POSAO SLUŽBENIKA U EVROPSKOJ NAUČNOJ FONDACIJI	40
PRIJAVITE SE ZA PROGRAM ASPIRE LIDERA	41
PRIJAVITE ZA INTERNACIONALNU LJETNJU ŠKOLU SARAJEVO 2023	42
PRIJAVITE SE ZA VOLONTIRANJE U SLOVENIJI	43
PRIJAVITE SE ZA DOGAĐAJ ESC GETS DIGITAL	44
PRIJAVITE SE ZA STIPENDIJE UNIVERITETA U SARIJU	45
PRIJAVITE SE ZA SEMINAR O ŽENSKOM OMLADINSKOM RADU	46
PRIJAVITE SE ZA TAKMIČENJE U DIGITALNIM VJEŠTINAMA	47
PRIJAVITE SE ZA POSAO PR MENADŽERA/KE U JUVENTASU	48
PRIJAVITE SE ZA TOSCA OBUKU	49
U NIKŠIĆU PROMOVISAN PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA – CRNA GORA 2021-2027	50
INFO DANI O PRVOM POZIVU PROGRAMA HRVATSKA – BIH – CRNA GORA	52
LISTA KANDIDATA NVO KOJI SU PREDLOŽENI ZA ČLANA/ICU U IPA SEKTORSKOM NADGLEDNOM ODBORU	53
KONSTRUKTIVAN RAZGOVOR MLADIH I PREDSTAVNIKA OPŠTINE BERANE	54
INTEGRACIJA MLADIH JE KLJUČNI FAKTOR U RJEŠAVANJU MNOGIH PROBLEMA	56
INTEGRACIJA MLADIH JE KLJUČNI FAKTOR U RJEŠAVANJU MNOGIH PROBLEMA	57
MLADI LJUDI VIDE VELIKE PROBLEME	58
MLADI U EU KUTKU RAZMIJENILI MIŠLJENJA O EVROPSKOJ UNIJI	59
NAJVEĆI PROBLEM MLADIH U CRNOJ GORI JESTE NEZAPOSLENOST, KAO I PAD KVALITETA OBRAZOVANJA	60
SA KVALITETOM NEMA KOMPROMISA	61
SREDIŠNJA EVROPSKA BANKA	62
DA BISMO ZAUSTAVILI ODLIV MLADIH MORAMO STVORITI BOLJE USLOVE	63
STVORIMO KREATIVNE PRETPOSTAVKE ZA PRIJEM U EU	64
KOMITET REGIONA EU	65

DRŽAVNA SEKRETARKA U MEPU MILENA ŽIŽIĆ: PPCG 2023- 2024 KROVNI DOKUMENT KOJI TRASIRA PUT CRNE GORE KA EU

Državna sekretarka u Ministarstvu evropskih poslova, Milena Žižić gostovala je u jutarnjem programu Radio Televizije Crne Gore i govorila o novom Programu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2023- 2024.



SASTANAK ŽIŽIĆ - BEĆAJ: ZAJEDNIČKIM EVROPSKIM PROJEKTIMA KA JAČANJU PREKOGRANIČNE SARADNJE CRNE GORE I ALBANIJE

„Neophodno je ostvariti što kvalitetniju saradnju u domenu projekata od zajedničkog interesa i zajedno raditi ka poboljšanju standarda i kvaliteta života ljudi u pograničnom regionu Crne Gore i Albanije“ poručila je državna sekretarka u Ministarstvu evropskih poslova i nacionalna IPA koordinatorka Milena Žižić.

Ona se zajedno sa saradnicima sastala sa direktorom Državne agencije za strateško programiranje i koordinaciju Republike Albanije (SASPAC) i nacionalnim IPA koordinatorom Iljirom Bećajem kako bi se razgovaralo o programima prekogranične i teritorijalne saradnje u kojima učestvuju obje zemlje.



Žižić je ukazala na činjenicu da ove dvije države imaju uspostavljenu saradnju i da je neophodno da se u narednom periodu fokusiraju na sprovođenje projekata od zajedničkog interesa, kako u okviru tekuće Ipe, tako i u okviru Ipe III koja nudi velik broj mogućnosti za važne projekte.

Bečaj je pozdravio napore Ministarstva evropskih poslova u vođenju programa, i ukazao na rezultate koje je Republika Albanija, kao dio operative strukture programa, sprovela kako bi olakšali sprovođenje projekata za korisnike iz Albanije.

Vršilac dužnosti generalnog direktora Direktorata za evropske fondove i rukovodilac Operativne strukture Bojan Vujović naglasio je važnost susreta nacionalnih IPA koordinatora i ukazao na neophodnost strateškog pristupa i fokusa na konkretne prioritete u narednom periodu. Dodao je da za evropske fondove postoji veliko interesovanje i da u okviru Ipe II, organizacije i institucije iz Crne Gore učestvuju u preko 280 projekata iz različitih programa teritorijalne saradnje.

Sagovornici su, takođe, razmijenili mišljenje u vezi sa tekućim obavezama u okviru programa prekogranične i teritorijalne saradnje i dogovorili set koraka koje treba preduzeti u narednom periodu za projekte od zajedničkog interesa.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

ITALIJA, ALBANIJA I CRNA GORA JAČAJU PREKOGRANIČNU SARADNJU



Institucije i organizacije iz italijanskih regija Pulja i Molize, Albanije i Crne Gore uspješno saraduju u okviru Interreg IPA programa prekogranične saradnje Italija – Albanija – Crna Gora, a još bolji rezultati trilateralne saradnje očekuju se u okviru novog programa Interreg IPA Južni Jadran.

To je poručeno u Kolašinu, gdje su održani sastanci Zajedničkog odbora za nadgledanje programa prekogranične saradnje između tri države u okviru perspektive 2014-2020, odnosno Nadglednog odbora programa Južni Jadran, koji se sprovodi u okviru finansijske perspektive 2021-2027.

Sastancima su prisustvovala delegacije iz Italije, Albanije i Crne Gore, kao i Evropske komisije.

„Kroz Interreg IPA program prekogranične saradnje Italija – Albanija – Crna Gora 2014-2020 podržano je 100 projekata ukupne vrijednosti oko 82,4 miliona eura, od kojih je oko 70 milion eura opredijeljeno od strane Evropske unije“, kazao je Bojan Vujović, v. d. generalni direktor Direktorata za evropske fondove u Ministarstvu evropskih poslova Crne Gore.

Kako je naveo, za novi program Interreg IPA Južni Jadran opredijeljeno je 81,3 milion eura.

„To nam daje podsticaj da nastavimo sa uspješnom saradnjom u cilju rješavanja zajedničkih izazova i podizanja kvaliteta života u području Južnog Jadrana“, naglasio je Vujović.

Na sastanku je izraženo zadovoljstvo što je na Prvi poziv programa Interreg IPA Južni Jadran pristiglo ukupno 128 predloga projekata, od kojih će najuspješniji biti podržani sredstvima u ukupnom iznosu od 5 miliona eura. Iz Crne Gore je interesovanje izrazilo ukupno 119 institucija i organizacija, od čega je 14 u svojstvu vodećeg partnera u predlozima projekata.

„Veliki broj pristiglih prijava pokazuje da su Zajednički sekretarijat Programa, Upravljačko tijelo i nacionalna tijela uložili veliki napor na informisanju javnosti o pozivu. Posebno mi je zadovoljstvo što su partneri iz IPA zemalja, Crne Gore i Albanije u velikoj mjeri zastupljeni u predlozima projekata. Možete da budete ponosni na ovako uspješan poziv“, kazao je Žil Kiteľ, predstavnik Generalnog direktorata za regionalnu i urbanu politiku (DG REGIO) u Evropskoj komisiji.

„Uložili smo veliki napor promovišući ovaj poziv, kako kroz nacionalne info dane tako i kroz brojne informativne sesije putem interneta. Trud se zaista isplatio“, kazao je Mauro Novelo iz Zajedničkog sekretarijata Programa, sa sjedištem u Bariju.

Tokom sastanaka je razgovarano o pripremi strateških projekata u okviru programa Interreg IPA Južni Jadran, te predstavljeno trenutno stanje u sprovođenju programa 2014-2020, s naglaskom na finansijski napredak.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA



USPJEŠNA SARADNJA CRNOGORSKIH INSTITUCIJA SA RESPA-OM



Uspješna saradnja crnogorskih institucija i Regionalne škole za javnu upravu (ReSPA), tokom prethodnog perioda je doprinijela jačanju administrativnih kapaciteta i unapređenju javne uprave, ocijenjeno je na sastanku državne sekretarke u Ministarstvu evropskih poslova i nacionalne IPA koordinatorke Milene Žižić i direktorice Regionalne škole za javnu upravu (ReSPA) Maje Handiške Trendafilove.

Žižić je takođe pohvalila produktivnu i sadržajnu saradnju sa ReSPA-om i upoznala sagovornicu sa kapacitetima u Ministarstvu evropskih poslova kao centralnoj instituciji koja koordinira proces pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji. Izrazila je zadovoljstvo mogućnostima koje ReSPA pruža i ocijenila da mogu predstavljati kvalitetno uporište za snaženje pregovaračke i IPA strukture i zadržavanje stručnog kadra u javnoj upravi.

Handiška Trendafilova je izrazila zadovoljstvo dosadašnjom uspješnom saradnjom sa crnogorskom javnom upravom i Crnom Gorom kao zemljom domaćinom ReSPA-e. Predstavila je misiju ReSPA-e i mehanizme kojima raspolaže a koji državama regiona stoje na raspolaganju u izgradnji javne uprave na putu ka članstvu u EU. Pozvala je cjelokupnu pregovaračku i IPA strukturu da iskoriste modalitete obuka i saradnje koje ReSPA nudi kako bi izgradili kapacitete neophodne za naredne faze procesa pristupanja EU.

Na sastanku su, takođe, razmotrene konkretni oblici saradnje dvije institucije u narednom periodu.

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE

JAVNI POZIV NVO ZA PREDLAGANJE DVA PREDSTAVNIKA/CE ZA ČLANA/CU U IPA SEKTORSKOM NADGLEDNOM ODBORU

U skladu sa članom 53 Zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma o partnerstvu između Evropske komisije i Crne Gore koju predstavlja Vlada Crne Gore o modelima sprovođenja finansijske podrške EU u Crnoj Gori u okviru Instrumenta za pretpristupnu podršku (IPA III) („Službeni list CG – Međunarodni ugovori“ broj 006/22 od 21. oktobra 2022. godine) i članom 3 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija (Službeni list Crne Gore, br. 41/18), Ministarstvo evropskih poslova upućuje

JAVNI POZIV

nevladinim organizacijama

za predlaganje dva predstavnika/ce za člana/cu u Sektorskom nadglednom odboru Instrumenta pretpristupne podrške

Sektorski nadgledni odbor Instrumenta pretpristupne podrške (IPA) je nadležan za nadgledanje godišnjih i višegodišnjih programa koji se sprovode u indirektnom upravljanju, a finansiraju se u skladu sa IPA Uredbom, Uredbom za IPA II, i IPA III Uredbom, u okviru određenog sektora ili programa. Sektorski odbori za nadgledanje dužni su da izvršavaju sljedeće obaveze, uz pomoć izvještaja koje Upravljačko tijelo dostavlja uoči sastanaka:

- da razmatraju djelotvornost, efikasnost, kvalitet, koordinaciju i usklađenost u procesu implementacije programa;
- da analiziraju stepen napretka ka ostvarivanju ciljeva, dostizanju planiranih ishoda i rezultata, i ocjenjuju uticaj i održivost IPA III podrške, a da istovremeno osiguraju usklađenost sa dijalogom o politikama, relevantnim centralnim i regionalnim sektorskim strategijama, kao i višegodišnjim i regionalnim aktivnostima u državi korisnici IPA III podrške;
- da analiziraju godišnje izvještaje o sprovođenju, uključujući i finansijsku realizaciju programa;
- da razmatraju relevantne nalaze i zaključke, kao i predloge naknadnih korektivnih mjera koje nastaju kao rezultat kontrola na licu mjesta, postupka nadgledanja i evaluacije, kao i revizija, ukoliko su iste sprovedene;
- da razmatraju sva pitanja koja su od značaja za funkcionisanje sistema upravljanja i kontrole;
- da razmatraju sporna pitanja i operacije;
- da, ukoliko je neophodno, razmotre ili predlože izmjene i dopune programa i preduzimaju druge korektivne mjere kojima bi se osiguralo ostvarivanje ciljeva operacija i unaprijedila efikasnost, djelotvornost, učinkovitost i održivost podrške IPA III;
- da razmatraju mjere koje se preduzimaju u oblasti informisanja, promocije, transparentnosti, komunikacija i vidljivosti, shodno članovima 23 i 24.

Članovi Sektorskog nadglednog odbora IPA-e su predstavnici relevantnih nacionalnih organa i tijela države korisnice IPA III podrške, drugi zainteresovani subjekti, kao što su ekonomski, socijalni i partneri iz oblasti zaštite životne sredine i međunarodnih organizacija, međunarodne finansijske institucije i civilno društvo. Komisija, takođe, učestvuje u radu odbora.

Ministarstvo evropskih poslova poziva nevladine organizacije čija je oblast djelovanja neki od sektora definisanih IPA III programskim okvirom:

Vladavina prava, temeljna prava i demokratija

Dobro upravljanje, usklađivanje sa pravnom tekovinom, strateško komuniciranje i dobrosusjedski odnosi

Zelena agenda i održivo povezivanje

Konkurentnost i inkluzivni rast

da dostave predlog za izbor dva predstavnika/ce za člana/cu u Sektorskom nadglednom odboru IPA-e.

Nevladina organizacija može predložiti samo jednog kandidata/kinju.

Više nevladinih organizacija može predložiti istog kandidata.

Nevladina organizacija može predložiti kandidata/kinju ukoliko ispunjava sljedeće uslove:

da je upisana u registar nevladinih organizacija prije objavljivanja javnog poziva;

da u statutu ima utvrđene djelatnosti i ciljeve u oblastima koje su u vezi sa pitanjem koje sagledava ili normativno uređuje radno tijelo;

da se ne nalazi u registru kaznene evidencije;

da je u prethodne tri godine, u vezi s pitanjem koje sagledava ili normativno uređuje radno tijelo, sprovela istraživanje, izradila dokument, organizovala skup ili realizovala projekat usmjeren na unapređenje stanja u određenoj oblasti;

da je predala poreskom organu prijavu za prethodnu fiskalnu godinu (fotokopija bilansa stanja i uspjeha);

da više od polovine članova organa upravljanja nevladine organizacije nijesu članovi organa političkih partija, javni funkcioneri, rukovodeća lica ili državni službenici, odnosno namještenici.

Kriterijumi koje treba da ispunjava predstavnik/ca nevladine organizacije u radnom tijelu:

da ima prebivalište u Crnoj Gori;

da ima iskustvo u oblasti na koju se odnosi pitanje koje sagledava ili normativno uređuje radno tijelo;

da nije član organa političke partije, javni funkcioner, državni službenik, odnosno namještenik.

Predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije vrši se na Obrascu 2 propisanom Uredbom o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija, koji se može preuzeti ovdje.

Dokumentacija koja se dostavlja uz prijedlog predstavnika/ce nevladine organizacije u radnom tijelu:

dokaz da je nevladina organizacija upisana u registar nevladinih organizacija (fotokopija);

fotokopija statuta nevladine organizacije;

dokaz da je nevladina organizacija u prethodne tri godine, u vezi s pitanjem koje sagledava ili normativno uređuje radno tijelo, sprovela istraživanje, izradila dokument, organizovala skup ili realizovala projekat usmjeren na unapređenje stanja u određenoj oblasti, potpisan od strane lica ovlašćenog za zastupanje i potvrđen pečatom nevladine organizacije;

dokaz da je nevladina organizacija predala poreskom organu prijavu za prethodnu fiskalnu godinu (fotokopija bilansa stanja i uspjeha); izjava lica ovlašćenog za zastupanje nevladine organizacije o tome da više od polovine članova organa upravljanja nevladine organizacije nijesu članovi organa političkih partija, javni funkcioneri, rukovodeća lica ili državni službenici, odnosno namještenici;

fotokopija lične karte ili druge javne isprave na osnovu koje se može utvrditi identitet predstavnika nevladine organizacije u radnom tijelu;

biografija predstavnika nevladine organizacije u radnom tijelu;

dokaz o iskustvu predstavnika nevladine organizacije u oblasti na koju se odnosi pitanje koje sagledava ili normativno uređuje radno tijelo (stručni rad, sertifikat ili drugi dokument);

izjava predstavnika nevladine organizacije u radnom tijelu da nije član organa političke partije, javni funkcioner, rukovodeće lice ili državni službenik, odnosno namještenik;

izjava predstavnika nevladine organizacije da prihvata da ga ta nevladina organizacija predloži kao svog predstavnika u radnom tijelu.

Rok za podnošenje predloga je 10 dana od dana objavljivanja ovog poziva

(do 5. maja 2023. godine)

Popunjeni obrazac za predlaganje predstavnika/ce NVO za člana/cu u Sektorском nadglednom odboru IPA-e (u prilogu) i svu neophodnu dokumentaciju propisanu pozivom potrebno je dostaviti arhivi Ministarstva evropskih poslova na adresu:

Ministarstvo evropskih poslova

Bulevar Revolucije 15, 81000 Podgorica

sa napomenom: „Predlaganje kandidata/tkinje za člana/icu u Sektorском nadglednom odboru IPA-e“.

Predlog kandidata/kinje za člana/icu u Sektorskom nadglednom odboru IPA-e biće razmatran samo ukoliko je dostavljen uz svu potrebnu dokumentaciju i u naznačenom roku.

Ministarstvo evropskih poslova će, u roku od sedam dana od isteka roka za dostavljanje prijedloga kandidata/kandidatkinja, na svojoj internet stranici objaviti listu kandidata/kandidatkinja koji su predloženi za članove/ice u Sektorskom nadglednom odboru IPA-e, sa nazivima nevladinih organizacija koje su ih predložile.

Na osnovu rezultata javnog poziva, Ministarstvo evropskih poslova će imenovati dva predstavnika/ce nevladinih organizacija za članove Sektorskog nadglednog odbora IPA-e.

Eventualna pitanja oko postupka predlaganja kandidata/kinje za člana/cu u Sektorskom nadglednom IPA odboru mogu se dostaviti na e-mail adresu: dragana.markovic@mep.gov.me ili telefon 020 481 304.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA



JAVNI POZIV
NVO

za predlaganje dva predstavnika/ce za
člana/cu

**U IPA SEKTORSKOM
NADGLEDNOM ODBORU**

Rok za podnošenje predloga 5. maj 2023.

KONKURS ZA UČENIKE CRNOGORSKIH OSNOVNIH ŠKOLA „ZAMISLI BUDUĆNOST“

Generalni sekretarijat Vlade – Sektor za informisanje javnosti o evropskoj uniji i procesu pristupanja evropskoj uniji raspisuje konkurs za učenike crnogorskih osnovnih škola povodom obilježavanja Dana Evrope.

Zainteresovanim osnovcima se na ovaj način pruža mogućnost da, na kreativan način, kroz likovni rad, video ili fotografiju prikažu kako vide budućnost Crne Gore i njenih građana u EU i osvoje vrijedne nagrade – tri bicikla.

Dragi osnovci, svojim idejama i kreativnim rješenjima pokažite:

Kako zamišljate Crnu Goru kao članicu Evropske unije?

Kako zamišljate sebe kao građanina EU?

Konkurs je otvoren od 26. aprila do 12. maja 2023. godine. Pobjednici će biti proglašeni i nagrade uručene u okviru programa obilježavanja Mjeseca Evrope.

Radove je potrebno dostaviti do 12. maja, sa naznakom: Za konkurs Generalnog sekretarijata Vlade povodom obilježavanja Dana Evrope na e-mail: eu4me-konkursi@gmail.com ili na adresu:

Generalni sekretarijat Vlade

Bulevar Revolucije br. 15

81 000 Podgorica

Uz rad je neophodno dostaviti i osnovne podatke o autoru (ime, prezime, razred, škola, mjesto).

Konkurs je dio aktivnosti predviđenih Strategijom informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore EU.

Za sve dodatne informacije koje se odnose na ovaj konkurs, Nada Vojvodić: nadavojvodic25@gmail.com i Gordana Despotović Đekić: goca.news@gmail.com

Najbolji radovi, kao i imena autora/autorki će biti objavljeni na sajtu www.eu.me i društvenim mrežama @me4eu.

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE

INFO DAN O PRVOM POZIVU PROGRAMA INTERREG IPA ADRION

Ministarstvo evropskih poslova organizovaće u petak 5. maja 2023. godine info dan o Prvom pozivu za dostavljanje predloga projekata u okviru novog Interreg programa za Jadransko-jonski region IPA Adrion.

Info dan će se održati u prostorijama hotela Hilton u Podgorici, sa početkom u 10.30 časova. Dolazak i registracija učesnika predviđeni su od 10 časova.

Na info danu biće predstavljena pravila za dostavljanje predloga projekata, specifični ciljevi obuhvaćeni Prvim pozivom, kao i drugi detalji od važnosti za prijavljivanje. Agendu događaja možete preuzeti ovdje.

Prvi poziv za program IPA ADRION otvoren je do 30. juna 2023. godine.

Ukupni budžet opredijeljen za ovaj poziv iznosi oko 65 miliona eura. Maksimalni budžet po projektu iznosi 1,5 miliona eura EU doprinosa, a trajanje je ograničeno na 36 mjeseci.

Pozivom će biti obuhvaćena sva tri prioriteta Programa, i to:

Prioritet 1 – Podrška pametnijem Jadransko-jonskom regionu

Prioritet 2 – Podrška zelenijem Jadransko-jonskom regionu otpornijem na klimatske promjene

Prioritet 3 – Povezanija Evropa uz bolju mobilnost

Više informacija o Prvom pozivu nalazi se na sajtu Programa.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA



INFO DAN
Podgorica, 5. maj 2023.



NOVAKOVIĆ ĐUROVIĆ: ISKORAK CRNE GORE U SLOBODI MEDIJA VAŽAN ZA NAPREDOVANJE PREMA EU

„Napredak na ljestvici Svjetskog indeksa slobode medija, sa 63. na 39. mjesto, je pokazatelj da je Vlada ostvarila konkretne rezultate u ovoj oblasti. Svakako da ostaje još dosta izazova u dijelu unapređenja ambijenta za rad medija i rješavanja zaostalih slučajeva napada na novinare. Donošenjem seta medijskih zakona i nove medijske strategije, koji su u finalnoj fazi, i njihovim kvalitetnim sprovođenjem, Vlada će potvrditi svoju odlučnost da suštinski unaprijedi slobodu medija“, kazala je rukovoditeljka radom Ministarstva evropskih poslova, ministarka Ana Novaković Đurović.

Novaković Đurović je istakla da su sloboda izražavanja i medija važni za proces pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji i da reforme u ovoj oblasti čine okosnicu poglavlja 23. Pravosuđe i temeljna prava. Podsjetila je da je Crna Gora godinama dobijala kritike EK zbog nedostatka reformi i rezultata u ovoj oblasti.

„Sloboda medija je pokazatelj demokratskog razvoja jednog društva i zato me raduje što je Crna Gora, u ovogodišnjem izvještaju Reportera bez granica, ostvarila značajan napredak, sa 63. na 39. poziciju Svjetskog indeksa slobode medija“, kazala je ministarka Ana Novaković Đurović.

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE

1 Norway	31 Belgium	61 Niger	91 Serbia	121 Tunisia	151 Azerbaijan
2 Ireland	32 Jamaica	62 Ghana	92 Brazil	122 Kyrgyzstan	152 Afghanistan
3 Denmark	33 Cabo Verde	63 Mauritius	93 OECS	123 Nigeria	153 Tajikistan
4 Sweden	34 Seychelles	64 Bosnia-Herzegovina	94 Gabon	124 DR Congo	154 Kuwait
5 Finland	35 Taiwan	65 Botswana	95 Nepal	125 Angola	155 Oman
6 Netherlands	36 Spain	66 Liberia	96 Albania	126 Zimbabwe	156 Palestine
7 Lithuania	37 Andorra	67 Lesotho	97 Israel	127 Guatemala	157 Belarus
8 Estonia	38 North Macedonia	68 Japan	98 Central African Rep.	128 Mexico	158 Nicaragua
9 Portugal	39 Montenegro	69 Panama	99 Haiti	129 Singapore	159 Venezuela
10 East Timor	40 Argentina	70 Togo	100 Maldives	130 Ethiopia	160 Laos
11 Liechtenstein	41 Italy	71 Bulgaria	101 Madagascar	131 Rwanda	161 India
12 Switzerland	42 Croatia	72 Hungary	102 Mozambique	132 Philippines	162 Djibouti
13 New Zealand	43 Dominican Republic	73 Malaysia	103 Paraguay	133 Uganda	163 Bangladesh
14 Czechia	44 Tonga	74 Sierra Leone	104 Senegal	134 Kazakhstan	164 Russia
15 Canada	45 United States	75 Comoros	105 Qatar	135 Sri Lanka	165 Türkiye
16 Latvia	46 Gambia	76 Northern Cyprus	106 Thailand	136 Algeria	166 Egypt
17 Slovakia	47 South Korea	77 Georgia	107 Greece	137 Uzbekistan	167 Iraq
18 Iceland	48 Suriname	78 Guinea-Bissau	108 Indonesia	138 Cameroon	168 Yemen
19 Samoa	49 Armenia	79 Ukraine	109 Chad	139 Colombia	169 Honduras
20 Luxembourg	50 Slovenia	80 Ecuador	110 Peru	140 Hong Kong	170 Saudi Arabia
21 Germany	51 Belize	81 Congo-Brazzaville	111 Eswatini	141 Somalia	171 Bahrain
22 Namibia	52 Uruguay	82 Malawi	112 Benin	142 Brunei	172 Cuba
23 Costa Rica	53 Romania	83 Chile	113 Mali	143 Tanzania	173 Myanmar
24 France	54 Côte d'Ivoire	84 Malta	114 Burundi	144 Morocco / Western Sahara	174 Eritrea
25 South Africa	55 Cyprus	85 Guinea	115 El Salvador	145 United Arab Emirates	175 Syria
26 United Kingdom	56 Kosovo	86 Mauritania	116 Kenya	146 Jordan	176 Turkmenistan
27 Australia	57 Poland	87 Zambia	117 Bolivia	147 Cambodia	177 Iran
28 Moldova	58 Burkina Faso	88 Mongolia	118 South Sudan	148 Sudan	178 Vietnam
29 Austria	59 Papua New Guinea	89 Fiji	119 Lebanon	149 Libya	179 China
30 Trinidad and Tobago	60 Guyana	90 Bhutan	120 Equatorial Guinea	150 Pakistan	180 North Korea

STUDENTI EKONOMSKOG FAKULTETA NA PRAKSI U MINISTARSTVU EVROPSKIH POSLOVA

Ministarstvo evropskih poslova otvorilo je svoja vrata studentima Ekonomskog fakulteta koji će tokom maja obavljati stručnu praksu u ovom resoru. Studente su tim povodom danas primili državna sekretarka Milena Žižić i v.d. generalnog direktora za evropske fondove Bojan Vujović.



„Službenici Ministarstva će sa zadovoljstvom sa studentima podijeliti praktična znanja iz oblasti koordinacije pretprijetnih fondova Evropske unije i vjerujem da će to našim mladim kolegama pomoći u daljem studiranju, i eventualno ih animirati da jednog dana svoju karijeru započnu upravo u ovom Ministarstvu i na taj način doprinesu napretku države ka punopravnom članstvu u Evropskoj uniji“, kazala je državna sekretarka Milena Žižić koja je studentima poželjela dobrodošlicu i prenijela očekivanje da će svojim znanjem i energijom doprinijeti radu Ministarstva.

Studentska stručna praksa će se realizovati na osnovu sporazuma o saradnji između Ministarstva evropskih poslova i Ekonomskog fakulteta i obavljaće se kao sastavni dio šestog semestra osnovnih akademskih studija na studijskom programu Ekonomija.

Studenti će imati priliku da učenjem kroz rad, uz nadzor mentora iz Ministarstva i profesora sa Fakulteta, primijene stečena teorijska znanja u praksi odnosno realnom radnom okruženju, i tako se pripreme za buduće radne angažmane.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

OBJAVLJEN PRVI POZIV ZA INTERREG VI-A IPA PROGRAM HRVATSKA - BIH - CRNA GORA

Prvi poziv za Interreg VI-A IPA program Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora, koji se sprovodi u okviru finansijske perspektive 2021-2027, objavljen je danas.

Rok za podnošenje predloga projekata je 28. jul 2023. godine u 15.00, a ukupna sredstva opredijeljena od strane Evropske unije za ovaj poziv iznose 41.095.300,00 eura.

Poziv je otvoren za državne i lokalne organe i institucije, neprofitne i nevladine organizacije, kao i subjekte koji ostvaruju dobit, a koji su u stoprocentnom vlasništvu države ili jedinica lokalne samouprave, sa sjedištem u programskom području.

Programsko područje u Crnoj Gori obuhvata Glavni grad Podgoricu, Prijestonicu Cetinje, opštine Bar, Budva, Cetinje, Danilovgrad, Herceg Novi, Kotor, Nikšić, Tivat, Tuzi, Ulcinj i Zeta.

Prvim pozivom obuhvaćena su sva četiri programska prioriteta i 6 specifičnih ciljeva, koji se odnose na istraživanja i inovacije, energetska efikasnost, prilagođavanje klimatskim promjenama, cirkularnu ekonomiju, zdravstvo i turizam i kulturu.

Minimalno trajanje projekata je 18 mjeseci, a maksimalno 30, osim za projekte u oblasti prilagođavanja klimatskim promjenama, za koje maksimalno trajanje projekata iznosi 36 mjeseci.

U projekat moraju biti uključena najmanje 2 partnera iz dvije države, pri čemu jedan mora biti iz Hrvatske. Maksimalan broj partnera na projektu je 6.

Predlozi projekata podnose se putem sistema Jems.

Dokumenti sa detaljnim opisom ciljeva i pravila Poziva nalaze se ovdje.

Ministarstvo evropskih poslova organizovaće info dane u Podgorici (17. maja) i Budvi (18. maja), a detalji će biti objavljeni u narednim danima.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

ŽIŽIĆ: OPTIMISTI SMO KADA JE RIJEČ O ULASKU U EU, DO 2027. JE REALAN PERIOD

Ministarstvo evropskih poslova (MEP) u stalnoj je komunikaciji sa Evropskom komisijom i optimisti smo kada je riječ o ulasku u Evropsku uniju. Najbitnije je da oslobađamo institucije, rekla je u Bojama jutra državna sekretarka u MEP-u Milena Žižić.

Ukoliko Crna Gora ne postane članica EU do 2027. godine, kada ona donosi novi budžet, moraće da čeka još sedam godina.



Žižić kaže da je po tom pitanju optimista i da je to neki realan period tokom kog se mogu zatvoriti poglavlja.

“Ovaj proces odista traje dugo, a u početnom periodu je bilo lakše jer se manje očekivalo. Međutim, kako je vrijeme odmicalo sve teže je bilo ispuniti očekivanja. Ono što nas i dalje drži kao prvu zemlju u okruženju u odnosu na druge je to što smo otvorili sva 33 poglavlja”, objašnjava Žižić.

Ističe da proces ne zavisi samo od resornog Ministarstva, već i od izvršne, zakonodavne i sudske vlasti.

“Ono što svakako nama otežava put je turbulentna politička situacija u Crnoj Gori, i ono što svakako i utiče na cijeli proces je stanje u pregovaračkim poglavljima 23 i 24. Politička kriza nas je dosta usporila u dijelu zakonodavne vlasti, bilo je upitno kako ćemo nastaviti dalje ako ne izaberemo sudije Ustavnog suda”.

Žižić dodaje da nam ide u prilog to što su izbori iza nas ocijenjeni kao prvi demokratski izbori.

“Ono što je pozitivno je i što imamo i najveće rezultate upravo u poglavljima koji se odnose na borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije”, rekla je.

Kada je riječ o Otvorenom Balkanu, Žižić poručuje da prioritet ostaje Berlinski proces.

“A treba uraditi sveobuhvatnu analizu Otvorenog Balkana, i vidjeti koji su to benefiti a koje su nedaće”, zaključila je ona.

Izvor: Vijesti

U NIKŠIĆU PROMOVISAN PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA - CRNA GORA 2021-2027

U prostorijama IPC Tehnopolisa u Nikšiću juče je održana promocija IPA programa prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027 za koji je Evropska unija izdvojila je 8,4 miliona eura. Na promotivnom događaju predstavljene su mogućnosti finansiranja u okviru Programa, a govorilo se i o značaju učešća lokalnih zajednica u Programu. Učesnici su imali priliku da vide i čuju o do sada ostvarenim rezultatima te planovima za naredni period.

Događaj je između ostalog imao za cilj i najavu Prvog poziva za dostavljanje projektnih predloga u okviru pomenutog Programa.



V.d. generalnog direktora Direktorata za evropske fondove u Ministarstvu evropskih poslova, Bojan Vujović, izrazio je zadovoljstvo zbog najave otvaranja Prvog poziva za dostavljanje predloga projekata u okviru IPA programa prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027. Kako je podsjetio, prekogranična saradnja između Bosne i Hercegovine i Crne Gore započeta je 2008. godine u okviru finansijske perspektive 2007-2013 i uspješno se nastavila tokom finansijske perspektive 2014-2020.

Ukazao je da Prvi poziv IPA III programa, čija je objava planirana za juni 2023. godine, predstavlja šansu za nastavkom kvalitetne saradnje u prekograničnom području, daljim jačanjem kvalitetnih partnerstva i stvaranjem novih, kapitalizacijom do sada ostvarenih rezultata, te postavljanjem dugoročnih osnova za funkcionalnijim razvojem prekogranične oblasti.

„Kroz kvalitetne ideje i njihovu implementaciju za očekivati je ostvarivanje održivih rezultata koji treba da doprinesu unaprijeđenom kvalitetu života ljudi u prekograničnoj oblasti“, kazao je Vujović.

Ispred Direkcije za evropske integracije BiH prisutnim se obratila Alma Kurtalić-Zahiragić, stručna savjetnica u Sektoru za programe teritorijalne saradnje, istaknuvši kako je kroz prethodne faze Programa ugovoreno više od 98% sredstava.

„Nadamo se da će Program i u narednom finansijskom periodu 2021-2027 također imati ovakav uspjeh, koji ne zavisi isključivo od struktura koje upravljaju Programom i provode ga već je to zajednički uspjeh i potencijalnih aplikanata, odnosno aplikanata te korisnika grantova“.

Prisutnim se obratio Đorđije Malović ispred IPC Tehnopolis Nikšić kao jedan od najuspješnijih korisnika EU fondova te istaknuo kako im je korištenje EU fondova značajno za razvoj administrativno tehničkih kapaciteta tako i za razvoj konkretnih znanja i vještina zaposlenih.

„Do sada je Tehnopolis povukao oko 4 miliona eura kroz 30 projekata sa preko 150 partnera iz različitih zemalja. Nadamo se da ćemo i dalje imati uspjeha u povlačenju sredstava te da ćemo imati priliku da sudjelujemo i u ovom Programu“, rekao je Malović.

Prisutni su informisani da su članovi Zajedničkog nadglednog odbora, na sastanku održanom 4. aprila 2023. godine u Sarajevu donijeli odluku da Prvi poziv bude fokusiran na oblast promocije turizma i kulturne i prirodne baštine, u iznosu oko 2 miliona eura sredstava Evropske unije.

INFO DANI O PRVOM POZIVU PROGRAMA HRVATSKA - BIH - CRNA GORA



Ministarstvo evropskih poslova Crne Gore organizuje info dane u Podgorici i Budvi o Prvom pozivu za dostavljanje predloga projekata u okviru novog Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027.

Info dan u Podgorici održaće se 17. maja 2023. godine u hotelu Hilton (sala Kristal B), sa početkom u 9.30 časova. Dolazak i registracija učesnika predviđeni su od 9 časova.

Info dan u Budvi održaće se 18. maja 2023. godine u hotelu Budva (sala Harmonija), sa početkom u 9.30 časova. Dolazak i registracija učesnika predviđeni su od 9 časova.

Broj učesnika je ograničen, pa je potrebo registrovati se za učešće na događaju. Link za registraciju i agenda info dana nalaze se ovdje.

Na info danu će biti predstavljen Program, način pripreme predloga projekta, kao i drugi detalji od važnosti za prijavljivanje. O detaljima poziva govoriće predstavnici Upravljačkog tijela (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU Republike Hrvatske) i Zajedničkog sekretarijata.

Prvi poziv za Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora otvoren je do 28. jula 2023. godine u 15 časova, a ukupna sredstva opredijeljena od strane Evropske unije za ovaj poziv iznose 41.095.300,00 eura.

Programsko područje u Crnoj Gori obuhvata Glavni grad Podgoricu, Prijestonicu Cetinje, opštine Bar, Budva, Danilovgrad, Herceg Novi, Kotor, Nikšić, Tivat, Tuzi, Ulcinj i Zeta.

Prvim pozivom obuhvaćena su sva četiri programska prioriteta i 6 specifičnih ciljeva, koji se odnose na istraživanja i inovacije, energetska efikasnost, prilagođavanje klimatskim promjenama, cirkularnu ekonomiju, zdravstvo i turizam i kulturu.

Više informacija o Prvom pozivu nalazi se na sajtu Programa.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

PRIJAVITE SE ZA RAZMJENU NA UNIVERZITETU ZARLANDA

Univerzitet Zarland osnovan je 1948. godine kao dvojezični univerzitet pod pokroviteljstvom francuske vlade. Sa svojim izraženim međunarodnim fokusom i jakim vezama sa univerzitetima u Evropi i širom svijeta, Univerzitet Zarland nudi širok spektar prekograničnih akademskih programa. Bliske kooperativne veze takođe povezuju naučnike Univerziteta Zarland sa univerzitetima širom svijeta, kao i sa mnogim istraživačkim institutima.

Po osnovu institutcionalnog sporazuma za kreditnu mobilnost sklopljenog u okviru Erasmus+ programa, Univerzitet Crne Gore nudi mobilnost studenata u zimskom semestru akademske 2023/2024 godine. Broj stipendija koje se nude jeste 6. Nivoi studija koji su pokriveni su: osnovne, master i doktorske studije. Trajanje mobilnosti studenata je 6 mjeseci.

Kako biste se prijavili potrebno je da:

Popunjen online prijavni formular – <https://forms.gle/5zguW7TAqNYZz4387>

Uvjerenje o prosječnoj ocjeni i prevod uvjerenja na engleski jezik

Kopija posljednje diplome (ukoliko je ima)

Potvrdu o studiranju i prevod potvrde na engleski jezik

Dokaz o znanju engleskog jezika/jezika nastave (najmanje B2 nivo)

CV u Europass formatu

Motivaciono pismo na engleskom jeziku/jeziku nastave

Predlog Ugovora o učenju (sa prodekanom u čijoj je nadležnosti međunarodna saradnja sastaviti listu predmeta koji će se slušati na univerzitetu domaćinu; Ugovor je sklon izmjenama, ali u fazi prijave je potrebno napraviti inicijalni predlog)

Dokumentovane vannastavne aktivnosti (ukoliko ih ima): međunarodni studentski skupovi, aktivnosti studentskih organizacija, stručna usavršavanja, pohađanje ljetnjih škola, volontiranje.

Skenirana kopija prve stranice pasoša

Izjava o dosadašnjem učešću u programima mobilnosti (da li je student učestvovao, koliko puta u toku trenutnog nivoa studija i u kojim programima)

Ukoliko je kandidat student sa invaliditetom, dostaviti potvrdu ili naglasiti prodekanu

Za prijavu za razmjenu na doktorskim studijama potrebno je podnijeti sljedeća dokumenta:

CV u Europass formatu

Motivaciono pismo sa detaljnim predlogom istraživanja na engleskom jeziku/jeziku nastave

Lista publikacija

Pismo preporuke od strane profesora na matičnoj jedinici

Dokaz o prijavljenoj temi doktorske disertacije

Uvjerenje o položenim ispitima kao prevod na engleski jezik

Kopija posljednje diplome sa studija

Pozivno pismo potpisano od strane potencijalnog mentora na Univerzitetu Zarlanda

Dokumentovane vannastavne aktivnosti (ukoliko ih ima): međunarodni studentski skupovi, aktivnosti studentskih organizacija, stručna usavršavanja, pohađanje ljetnjih škola, volontiranje...

Kopija pasoša

Ukoliko je kandidat student sa invaliditetom i/ili nepovoljnim materijalnim statusom priložiti dokaz

Izjava o dosadašnjem učešću u programima mobilnosti (da li je student učestvovao, koliko puta u toku trenutnog nivoa studija i u kojim programima)

Popunjen onlajn prijavni formular – <https://forms.gle/5zguW7TAqNYZz4387>

Dokaz o poznavanju engleskog jezika/jezika nastave (najmanje B2 nivo)

ROK ZA PRIJAVU:

24.04.2023.

PRIJAVITE SE ZA ONLAJN KURS „INTEGRISANO UČENJE ZA MIR”

Univerzitet Crne Gore poziva sve zainteresovane da se prijave za onlajn kurs u okviru projekta „Integrirano učenje za mir”. Ovaj kurs je osmišljen da osposobi mlade ljude sa osnovnim vještinama u oblasti izgradnje mira, a dostupan je na: engleskom, arapskom, španskom, italijanskom, bugarskom, bosanskom i crnogorskom jeziku.



Kurs je predstavljen u obliku šest modula koji pokrivaju različite aspekte upravljanja konfliktima i izgradnje mira. Moduli uključuju:

Modul 1: Osnovni uzroci sukoba. Upravljanje konfliktima kroz različite metode rješavanja sukoba.

Modul 2: Uloga mladih ljudi u upravljanju konfliktima i izgradnji mira. Znanje, stavovi i vještine izgradnje mira.

Modul 3: Mobilizacija mladih i vođstvo ka miru. Upotreba tehnologije za izgradnju mira.

Modul 4: Rodna nejednakost kao ključni pokretač sukoba. Ponovno promišljanje roda u izgradnji mira.

Modul 5: Od interkulturalne komunikacije do globalne izgradnje mira. Interkulturalni dijalog i diplomatija kao osnova održivosti.

Modul 6: Obrazovni programi, resursi, alati koji promovišu ulogu mladih u izgradnji mira.

Nakon završetka svakog modula, od učenika se traži da polože kviz od 10 pitanja na osnovu informacija predstavljenih u modulu. Nakon što polože svih šest kvizova sa minimalnim rezultatom od 60%, učenici će dobiti sertifikat o završenoj obuci.

Projekt „Integrirano učenje za mir“ okuplja sektore formalnog i neformalnog obrazovanja u zajednicu i stvara inovativne alate za mlade i edukatore, koji edukatorima pomažu da usvoje metodologije potrebne za pružanje potrebnih kompetencija mladima da postanu graditelji mira. Glavni cilj projekta je da omogući inovativne nove pristupe u:

Stvaranju zajedničkog okvira ključnih kompetencija u sektorima formalnog i neformalnog obrazovanja;

Pomaganju mladim ljudima da pronađu plovne i fleksibilne puteve za pristup relevantnim mogućnostima učenja;

Miješanju formalnog i neformalnog obrazovanja pristupa učenju uz korišćenje tehnologije.

USLOVI

Mogu se prijaviti svi zainteresovani studenti.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je posjetiti e-learning platformu: <https://integratedlearning4peace.eu/platform/>

DRŽAVNA SEKRETARKA U MEPU MILENA ŽIŽIĆ: PPCG 2023- 2024 KROVNI DOKUMENT KOJI TRASIRA PUT CRNE GORE KA EU

NVO Vagamando iz Italije poziva sve zainteresovane da se prijave za volontiranje u okviru njihovog projekta Summer Fest 2 koji će se organizovati u periodu od 12. juna do 12. jula 2023. godine u Italiji.

Summer Fest okuplja 20 mladih ljudi u rasponu od 18 do 30 godina koji volontiraju u periodu od 12. juna do 12. jula u ruralnom području Alta Langa, Piemont, Italija. Volonterske aktivnosti biće vezane za izgradnju kućica na drvetu, upravljanje događajima, kuvanje, aktivnosti ljetnje škole, akcije čišćenja, itd.

Volonteri će imati priliku da usavrše svoj engleski jezik i da pritom nauče italijanski ili neki drugi jezik, nauče nešto više o italijanskoj kulturi kao i kulturama drugih učesnika, steći će tehničke vještine u izgradnji kućice na drvetu, baštovanstva, kuvanja, radu na organizaciji događaja. Učesnici će poboljšati svoje vještine grupnog rada u međunarodnim kontekstima korisnim za lični razvoj, profesiju i učenje. Učesnici će volontiranjem u ovom projektu steći i Europass sertifikat.

Svaki volonter će na nedjeljnom nivou dobiti 35 eura džeparca, dok će smještaj biti obezbijeđen u Tent kampu gdje će kuvati obroke za sebe. Obezbijeđeno je i putno i zdravstveno osiguranje, dok će usluge prevoza imati 2 puta nedjeljno uz pomoć kola, dok će uz to imati sopstveni bicikl koji će moći koristiti svakog dana.

USLOVI

Kako biste se prijavili za volontiranje potrebno je da:

- imate između 18 i 30 godina;
- imate legalan boravak u nekom od ovih zemalja;
- suočavate se sa izazovnim situacijama u životu;
- imate želju za upoznavanjem sa mladim ljudima iz drugih zemalja;
- želite doprinijeti lokalnoj zajednici;
- želite poboljšati svoje praktične i manuelne vještine kao i grupni rad.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je popuniti aplikacionu formu.

PRIJAVITE SE ZA TREĆI EVROPSKI FORUM MLADIH LIDERA

Salto Youth poziva sve zainteresovane da se prijave za Treći Evropski Forum Mladih Lidera koji će se organizovati u Katovicama, Poljska, u periodu od 24. do 26. aprila.

Evropski forum mladih lidera je prateći događaj Evropskog ekonomskog kongresa. Učesnici iz cijele Evrope imaju priliku da razgovaraju o različitim važnim aspektima današnje Evrope sa posebnim fokusom na međunarodnu saradnju mladih. Tokom događaja učesnici će imati priliku da saznaju šta mlade ljude podstiče na djelovanje a šta ih blokira, čime mladi žele da se bave, a gdje im nedostaje iz perspektive starije generacije.

U okviru foruma mladi učesnici mogu da upoznaju predstavnike privrede i lidere mišljenja prisutnih na kongresu, dok se gosti kongresa pozivaju da učestvuju u aktivnostima Evropskog foruma mladih lidera. Glavne teme foruma će biti: obrazovanje za budućnost, profesije budućnosti, društvena uključenost. Kako bi bili dio ogromnih aktivnosti EU u programu Evropskog foruma mladih lidera biće predstavljena inicijativa EuroSkills2023 Gdansk uz najbolja rješenja u oblasti stručnog obrazovanja i obuke, kao i saradnju između sektorskog obrazovanja.

Učesnici iz Zapadnog Balkana neće plaćati participaciju, dok će smještaj i obrok biti obezbijeđeni, kao i troškovi putovanja.

USLOVI

Mogu se prijaviti svi zainteresovani mladi lideri, ljudi, studenti, omladinski aktivisti, itd.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je posjetiti link: <https://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/3rd-european-forum-of-young-leaders.11161/>

ROK ZA PRIJAVU:

10.04.2023. godine



PRIJAVITE SE ZA STIPENDIJE UNIVERZITETA U HAJDELBERGU

Univerzitet Crne Gore poziva sve zainteresovane studente da se prijave za stipendije Univerziteta u Hajdelbergu za akademsku 2023/2024 godinu. Univerzitet u Hajdelbergu, takođe poznat kao Ruperto Karola, osnovan je 1386. godine i najstariji je njemački univerzitet. Takođe je jedan od najjačih istraživačkih univerziteta u cijeloj Evropi.

Po osnovu institucionalnog sporazuma za kreditnu mobilnost sklopljenog u okviru Erasmus + programa, Univerzitet Crne Gore raspisuje konkurs za mobilnost studenata u zimskom semestru akademske 2023/24 godine. Za mobilnost se mogu prijavljivati studenti svih jedinica za koje postoje dostupne oblasti u okviru akademske ponude Univerziteta u Hajdelbergu. Studenti osnovnih i master studija u oblasti medicine, farmacije i stomatologije nemaju mogućnost prijave za mobilnost u okviru postojećeg poziva.

Broj stipendija koje se nude jeste 6 kojima se obuhvataju akademske, master i doktorske studije. Najduže trajanje mobilnosti jeste 6 mjeseci.

Mogu se prijaviti svi studenti koji studiraju oblasti u okviru akademske ponude Univerziteta osim studenti medicine, farmacije i stomatologije.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je dostaviti sljedeća dokumenta:

Uvjerenje o prosječnoj ocjeni i prevod uvjerenja na engleski jezik

Kopija posljednje diplome (ukoliko je ima)

Potvrdu o studiranju i prevod potvrde na engleski jezik

Dokaz o znanju engleskog jezika/jezika nastave (najmanje B2 nivo)

CV u Europass formatu

Motivaciono pismo na engleskom jeziku/jeziku nastave

Predlog Ugovora o učenju (sa prodekanom u čijoj je nadležnosti međunarodna saradnja sastaviti listu predmeta koji će se slušati na univerzitetu domaćinu; Ugovor je sklon izmjenama, ali u fazi prijave je potrebno napraviti inicijalni predlog)

Dokumentovane vannastavne aktivnosti (ukoliko ih ima): međunarodni studentski skupovi, aktivnosti studentskih organizacija, stručna usavršavanja, pohađanje ljetnjih škola, volontiranje.

Skenirana kopija prve stranice pasoša

Izjava o dosadašnjem učešću u programima mobilnosti (da li je student učestvovao, koliko puta u toku trenutnog nivoa studija i u kojim programima)

Studentima master studija koji se prijavljuju za mobilnost u cilju istraživanja/pisanja završnog rada potrebno je priložiti i pozivno pismo potpisano od strane profesora/mentora na Univerzitetu u Hajdelbergu

Ukoliko je kandidat student sa invaliditetom, dostaviti potvrdu ili naglasiti prodekanu

Popunjen online prijavni formular – <https://forms.gle/5zguW7TAqNYZz4387>

Za prijavu za razmjenu na doktorskim studijama potrebno je podnijeti sljedeća dokumenta:

Dokaz o prijavljenoj temi doktorske disertacije

Plan istraživanja na engleskom jeziku

CV u Europass formatu i preporuku mentora

Motivaciono pismo na engleskom jeziku

Prepis ocjena, kao i prevod prepisa na engleski jezik

Kopija posljednje diplome sa studija

Pozivno pismo potpisano od strane profesora/mentora na Univerzitetu u Hajdelbergu

Dokumentovane vannastavne aktivnosti (ukoliko ih ima): međunarodni studentski skupovi, aktivnosti studentskih organizacija, stručna usavršavanja, pohađanje ljetnjih škola, volontiranje...

Kopija prve stranice pasoša

Ukoliko je je kandidat student sa invaliditetom, dostaviti potvrdu ili naglasiti prodekanu

Izjava o dosadašnjem učešću u programima mobilnosti (da li je student učestvovao, koliko puta u toku trenutnog nivoa studija i u kojim programima)

Popunjen online prijavni formular – <https://forms.gle/5zguW7TAqNYZz4387>

U fazi prijave prevod dokumentacije na engleski jezik ne mora biti ovjeren od strane sudskog tumača.

Student prilaže dokaz o potrebnom znanju jezika (potvrdu), a dodatno se boduju sljedeći sertifikati:

Engleski jezik: TOEFL, IELTS, CAMBRIDGE

Njemački jezik: Goethe sertifikat

Francuski jezik: Delf/Dalf

Španski: Dele

Italijanski: Cils, Celi

ROK ZA PRIJAVU:

26.04.2023. godine

PRIJAVITE SE ZA KONKURS „KINA U MOJIM OČIMA”



Univerzitet Donja Gorica u organizaciji Kineskih studija i Turizam Konfučije učionice poziva srednjoškolce/ke i studente/kinje da se prijave na konkurs "Kina u mojim očima".

Na UDG-u je pod pokroviteljstvom Confucius Institute Headquarters (Hanban) iz Pekinga i u saradnji sa Beijing Union University otvorena Turizam Konfučije učionica koja svoju djelatnost, između ostalog, zasniva na učenju kineskog jezika, podsticanju i promociji interkulturalnosti, izučavanju kineske istorije, kulture, filozofije, ekonomije, turizma itd., ali i na realizaciji ostalih stručnih aktivnosti koje se odnose na istraživanje Kine.

Učenici i studenti su slobodni da izaberu način na koji žele da se izraze, bilo kroz likovni ili vajarski rad, fotografiju, video formu, animaciju ili neku drugu umjetničku formu (ilustracija, strip, crtež, akvarel, kolaž i sl...). Uz rad je neophodno dostaviti i podatke o autoru: ime i prezime, razred, škola ili fakultet, grad i mjesto, kontakt mail autora.

UDG će izvršiti selekciju radova i dodijeliti :

- 1 glavnu nagradu (300 eur)
- 1 drugoplasiranu nagradu (200 eur)
- 1 trećeplasiranu nagradu (150 eur)
- 4 utješne nagrade (po 100 eur) Dodjela nagrada i izložba svih radova će biti na Proslavi međunarodnog dana kineskog jezika koja će se održati 21. aprila 2023. godine na Univerzitetu Donja Gorica.

Radovi se dostavljaju sa naznakom: „KINA U MOJIM OČIMA”– prijava na konkurs Univerziteta Donja Gorica u organizaciji Kineskih studija i Turizam Konfucije Učionice na UDG.

Radovi se mogu dostaviti lično ili poštom na adresu Univerziteta Donja Gorica, Oktoih 1, 81000 Podgorica, Crna Gora.

ROK ZA PRIJAVU:

18.04.2023.

Detaljnije na:

(tamara.radinovic@udg.edu.me)

PRIJAVITE SE ZA HORIZONT MOGUĆNOSTI - INFO DANE NA UDG



Univerzitet Donja Gorica, 12. i 13. aprila u periodu od 10h do 18h organizuje događaj Horizont mogućnosti – Info dani na UDG gdje će okupiti maturante iz svih srednjih škola, roditelje, stručnu i širu javnost.

Pozivamo sve zainteresovane da posjete Univerzitet Donja Gorica i u okviru posjete razgovaraju sa profesorima i studentima, upoznaju se sa savremenim tehnologijama koje se koriste na UDG-u kao što su 3D laboratorija, Laboratorija za prehrambenu tehnologiju bezbjednost hrane i ekologiju, Preduzetničko gnijezdo, superračunarstvo, pilotiranje dronom, virtuelna stvarnost i sl.

Usljed velikog broja upita vezano za dvadesetogodišnje strateško partnerstvo sa Arizona State Univerzitetom (ASU), imaće priliku za saznanju više o navedenom partnerstvu, zajedničkim programima, razmjenama i mogućnostima koje nudimo.

Pored navedenog, biće izvršena i prezentacija rezultata i postignuća jednog niza projekata među kojima izdvajamo projekte DEMETER – Izgradnja interoperabilnog, inovativnog poljoprivredno-prehrambenog sektora.

ROK ZA PRIJAVU: 13.04.2023. do 18h
Detaljnije na: bojana.maliscic@udg.edu.me



PRIJAVITE SE ZA STUDENTSKU RAZMJENU NA UNIVERZITETU PRIMIJENJENIH NAUKA

Univerzitet Crne Gore poziva sve zainteresovane da se prijave za studentsku razmjenu na Univerzitetu primijenjenih nauka u Kelnu, Njemačka. Za studentsku razmjenu mogu se prijaviti studenti Mašinskog fakulteta.

Technische Hochschule Keln ili Univerzitet primijenjenih nauka u Kelnu sebe vidi kao Univerzitet tehnologije, umjetnosti i nauke. Sa svojom disciplinarnom i kulturnom raznolikošću i otvorenošću, aktivnosti TH Kelna su usmjerene na kulturna i tehnološka otkrića od visokog društvenog značaja. Univerzitet broji više od 100 diplomskih programa. Kao mjesto gdje se odvija učenje zasnovano na akademskom istraživanju i obrazovanju, univerzitet njeguje buduće naučnike kroz kooperativne disertacije.

Godišnje oko 6500 studenata pohađa studije na ovom univerzitetu. Ukupno 27000 studenata iz oko 120 različitih zemalja, zajedno sa 440 profesora i 2000 zapošljenih svoju karijeru gradi na ovom univerzitetu.

Ovim konkursom nude se dvije stipendije za akademske osnovne, master i doktorske studije. Trajanje mobilnosti jeste od oktobra 2023. godine do kraja februara 2024. godine.

USLOVI

Mogu se prijaviti studenti Mašinskog fakulteta.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je podnijeti sljedeća dokumenta:

Uvjerenje o prosječnoj ocjeni i prevod uvjerenja na engleski jezik

Kopija posljednje diplome (ukoliko je ima)

Potvrdu o studiranju i prevod potvrde na engleski jezik

Dokaz o znanju engleskog jezika/jezika nastave (najmanje B2 nivo)

CV u Europass formatu

Motivaciono pismo na engleskom jeziku/jeziku nastave

Predlog Ugovora o učenju (sa prodekanom u čijoj je nadležnosti međunarodna saradnja sastaviti listu predmeta koji će se slušati na univerzitetu domaćinu; Ugovor je sklon izmjenama, ali u fazi prijave je potrebno napraviti inicijalni predlog)

Dokumentovane vannastavne aktivnosti (ukoliko ih ima): međunarodni studentski skupovi, aktivnosti studentskih organizacija, stručna usavršavanja, pohađanje ljetnjih škola, volontiranje.

Skenirana kopija prve stranice pasoša

Izjava o dosadašnjem učešću u programima mobilnosti (da li je student učestvovao, koliko puta u toku trenutnog nivoa studija i u kojim programima)

Ukoliko je kandidat student sa invaliditetom, dostaviti potvrdu ili naglasiti prodekanu

Popunjen online prijavni formular – <https://forms.gle/5zguW7TAqNYZz4387>



Za prijavu za razmjenu na doktorskim studijama potrebno je podnijeti sljedeća dokumenta:

Dokaz o prijavljenoj temi doktorske disertacije

Plan istraživanja na engleskom jeziku

CV u Europass formatu i preporuku mentora

Motivaciono pismo na engleskom jeziku

Prepis ocjena, kao i prevod prepisa na engleski jezik

Kopija posljednje diplome sa studija

Dokaz o znanju engleskog jezika/jezika nastave (najmanje B2 nivo)

Dokumentovane vannastavne aktivnosti (ukoliko ih ima): međunarodni studentski skupovi, aktivnosti studentskih organizacija, stručna usavršavanja, pohađanje ljetnjih škola, volontiranje...

Kopija prve stranice pasoša

Ukoliko je kandidat student sa invaliditetom, dostaviti potvrdu ili naglasiti prodekanu

Izjava o dosadašnjem učešću u programima mobilnosti (da li je student učestvovao, koliko puta u toku trenutnog nivoa studija i u kojim programima)

Popunjen online prijavni formular – <https://forms.gle/5zguW7TAqNYZz4387>

U fazi prijave prevod dokumentacije na engleski jezik ne mora biti ovjeren od strane sudskog tumača.

Student prilaže dokaz o potrebnom znanju jezika (potvrdu), a dodatno se boduju sljedeći sertifikati:

Engleski jezik: TOEFL, IELTS, CAMBRIDGE

Njemački jezik: Goethe sertifikat

Francuski jezik: Delf/Dalf

Španski: Dele

Italijanski: Cils, Celi

ROK ZA PRIJAVU:

17.04.2023. godine

PRIJAVITE SE ZA OBUKU O NOVINARSTVU U TRNAVI

NVO Mladiinfo Montenegro poziva sve zainteresovane da se prijave za obuku o novinarstvu „Journalism Next Door” koja će se održati u Trnavi, Slovačka u periodu od 12. do 14. maja 2023. godine.

Obuka okuplja profesionalne novinare i aktiviste koji žele da steknu ili unaprijede kompetencije u oblasti konstruktivnog rješenja, angažovanog i građanskog novinarstva (CSEC) kao i organizovanje lokalnih ili međunarodnih događaja za širenje znanja o ovim metodama. Treningu će prisustvovati 25 do 30 učesnika.

Učesnici obuke imaju priliku da istraže različite medijske alate, mogućnosti finansiranja kao i pronaći inspiraciju i kontakte za realizaciju njihovih aktivnosti u novinarskom radu. Način na koji je obuka koncipirana ne podrazumijeva samo učenje od gostujućih stručnjaka, već i učenje od samih učesnika i to posredstvom timskog rada. Tako obuka ima za cilj da kroz interaktivan rad omogući učesnicima primjenu naučenog u praksi, te postavljanje osnova za nove saradnje.

Obuka će uključivati radionice i diskusije sa inspirativnim stručnjacima, ali i grupni rad gdje se mogu naći sljedeće teme: razmjena iskustava sa CSEC novinarstvom, uvod u angažovano i građansko novinarstvo, STEP model e-participacije u oblasti medija kao i konkretni alati koji će se koristiti: Ideas Market, Media4Change, nakon toga organizovanje događaja (planiranje, implementacija, izvještavanje), finansijska podrška za organizovanje događaja, javna promocija događaja, itd.

Nakon obuke učesnici će raditi na medijskom prilogu (tekst, audio ili video materijal, multimedija) sa posebnim akcentom na društveno važne i osjetljive teme. U toku ovog procesa učesnici će imati mentorsku podršku od projektnog tima, dok će Media4change platforma biti mjesto plasiranja vašeg proizvoda. Ukupno će nakon obuke biti proizvedeno 10 video priloga.

U okviru treninga učesnicima se nudi mogućnost pozicije ambasadora CSEC novinarstva u njihovim zemljama, kao i istraživanje grada Trnave, zvanog „Slovački Rim”. Putni troškovi biće refundirani nakon obuke, dok su smještaj i hrana obezbijeđeni od strane organizatora. Participacija iznosi 30 eura i plaća se prije odlaska.

Kako biste se prijavili za ovu obuku potrebno je da:

- imate najmanje 18 godina;
- da ste zainteresovani za temu CSEC novinarskih metoda;
- želite da saradujete sa novinarima;
- želite da edukujete javnost o ovim oblastima kroz organizovanje lokalnih i međunarodnih događaja.

ROK ZA PRIJAVU:
29.04.2023.

godine

PRIJAVITE SE ZA RADIONICU UZOR-A

Udruženje za odgovorni i održivi razvoj (UZOR) i ALB Progress organizuju radionicu za sve zainteresovane, sa akcentom na predstavnike lokalnih organizacija civilnog društva i građanske aktiviste u oblasti donošenja i primjena politika o zaštiti životne sredine i zagovaranju za održivi razvoj. Radionica će se održati u četvrtak, 13. aprila sa početkom u 11 sati u Atrio Concept House-u u Podgorici.

Cilj radionice je podsticanje učešća građana i lokalnih organizacija civilnog društva da ispuni svoju ulogu u demokratskom okruženju djelujući kao nezavisni partner u nadgledanju institucija utičući na odgovornost i transparentnost u razvoju politika i procesima donošenja odluka u oblasti održivog razvoja. Učesnicima će biti predstavljen relevantni pravni i institucionalni okvir, uključujući i propise i organe Glavnog grada, ali će fokus biti na konkretnim primjerima i praksama.

Radionicu će voditi dvoje iskusnih trenera, a ista će rezultirati izradom konkretnog predloga zagovaračkih inicijativa u oblasti održivog razvoja i ekologije koje će biti prezentovane organima Glavnog grada i biznis zajednici u Podgorici.

Radionica se realizuje u okviru projekta „Partnerstvo za lokalnu zajednicu – jačanje doprinosa civilnog društva razvoju lokalnih politika i praksi u oblasti ekologije i održivog razvoja“ realizuje UZOR, u saradnji sa ALB PROGRESS organizacijom, a podržan je kroz program „OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika – M’BASE“.

USLOVI

Mogu se prijaviti svi zainteresovani.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je prijavu poslati na e-mail adresu: office@uzor.me ili putem telefona 020/653-271.

ROK ZA PRIJAVU:

12.04.2023.



PRIJAVITE SE ZA ONLINE HAKATON „UČINIMO ŠKOLU BOLJOM”

Naučno-tehnološki park Crne Gore, Fond za inovacije Crne Gore i ICT Cortex organizuju prvi online hakaton za crnogorske srednjoškolce na temu “UČINIMO ŠKOLU BOLJOM”.

Za organizaciju online hakatona koristiće se TAIKAI platformu koja na jednostavan način povezuje timove, mentore i članove žirija i omogućava da se cijelo takmičenje održi online. Korišćenje platforme je jednostavno i dovoljno je da pratite instrukcije koje su pripremili na platformi. Za učešće vam nije neophodno tehničko predznanje, treba vam samo dobar tim i inovativna ideja!

Timovi koji prođu proces predselekcije učestvovaće na 48-časovnom finalnom online takmičenju, gdje će uz pomoć mentora imati priliku da unaprijede svoju ideju i pripreme se za finalnu prezentaciju pred žirijem.

Cilj hakatona je da se učenici srednjih škola motivišu da aktivno učestvuju u rješavanju aktuelnih problema u školama tako što će svojim predlozima/idejama pokušati da osmisle načine kako škola treba da pristupiti rješenju problema uz učešće učenika, roditelja i društva u cjelini.

Tema hakatona je kreiranje inovativnog rješenja za poboljšanje rada škole u svim segmentima uključujući nastavni proces, administraciju, komunikaciju nastavnik-učenik-roditelj, vannastavne aktivnosti, uslove rada itd.

Neke od aktuelnih pitanja/problema koje možete razmotriti su:

Vršnjačko nasilje u školama i kako ga riješiti?

Sačuvajmo naše škole – kako spriječiti i evidentirati štetu u školskim objektima?

Učimo tokom nastave – evidencija prisustva nastavi i adekvatno vrednovanje učenika za aktivnosti tokom nastave

Aktivno učešće učenika i roditelja u donošenju odluka za poboljšanje rada škola – portal za razmjenu iskustava, predlaganje ideja, anketiranje i sl.

Online biblioteka nastavnih resursa – učenički portal za razmjenu nastavnih materijala koji bi sadržao korisne nastavne materijale, rješenja zadataka itd. za sve srednje škole

Zdrava škola – inicijativa da škola postaje “unapređivač” zdravstvenog vaspitanja, promoviše zdrave navike života i edukuje učenike. U okviru ove inicijative spada i organizacija redovnih vanškolskih sportskih i rekreativnih aktivnosti za učenike.

Finalno takmičenje održava se 27. i 28. aprila. Tokom 48 sati finalnog takmičenja timovi će razvijati svoju ideju online uz pomoć mentora iz različitih oblasti.

Mentori će vam pomoći da predstavite prototip vašeg rješenja koje može biti web ili mobilna aplikacija, web portal za podizanje svijesti i razmjenu iskustava o nekom problemu, interni sistem koji će funkcionisati u školi i sl.

Timovi će svoje ideje i tehničko rješenje predstaviti članovima žirija na završnom događaju prema sljedećem konceptu:

5 minuta za prezentaciju (ideja i tehničko rješenje);

5 minuta za pitanja žirija.

Obezbijedili smo novčane nagrade za tri najbolja rješenja:

prva nagrada: 500 eura

druga nagrada: 300 eura

treća nagrada: 200 eura.

Osim toga, svi učesnici imaju priliku da se upoznaju sa drugim kreativcima i stručnjacima iz industrije, kao i potencijalnim poslodavcima.

Nagradni fond za hakaton obezbijedili su Fondacija "Čini dobro" i Naučno-tehnološki park Crne Gore.

USLOVI

Kako biste se prijavili za hakaton potrebno je da:

- ste tim sastavljen od tri učenika bilo koje srednje škole u Crnoj Gori;
- svi članovi tima moraju kreirati pojedinačne naloge na Taikai platformi, nakon čega jedan od njih prijavljuje/kreira projekat (idejno rješenje) i dodaje ostale članove tima;
- za učešće nije neophodno da članovi prave tehničko rješenje (aplikaciju) već da razviju ideju o aplikaciji koja može riješiti neku od navedenih problematika.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili za hakaton potrebno je posjetiti sajt: <https://taikai.network/cortex/hackathons/ucinimoskoluboljom>

ROK ZA PRIJAVU:

22.04.2023. 23:59:00



PRIJAVITE SE ZA PROGRAM STIPENDIJE ZA NOVINARE

Mladiinfo EU poziva sve zainteresovane da se prijave za program stipendija za novinare koji predstavlja besplatnu onlajn inicijativu koja okuplja novinare i tehnologe iz medijskih organizacija širom svijeta zainteresovane za unapređenje novinarstva korištenjem AI tehnologija.

30 novinara i tehnologa će biti izabrano da u periodu od 6 mjeseci rade na izgradnji rješenja zasnovanih na vještačkoj inteligenciji koja poboljšavaju izvještavanje. Program je osmišljen tako da stipendisti zadrže svoj posao dok 8 sati nedjeljno posvete stipendiji. Timovima će biti data finansijska podrška za troškove projekta, kao i mentorstvo i podučavanje stručnjaka iz AI novinarske zajednice.

Cilj ovog programa stipendija jeste da se učesnicima omogući bezbjedan prostor gdje mogu da istražuju i eksperimentišu sa novim idejama, daleko od ograničenja njihovog svakodnevnog rada. Kroz rad zasnovan na projektima, program ima za cilj da unaprijedi stručnost saradnika za vještačku inteligenciju, doprinoseći njihovom sopstvenom profesionalnom razvoju i omogućavajući njihovim organizacijama da ubraju usvajanje i implementaciju AI.

Do kraja programa učesnici će imati priliku da: poboljšaju svoje potencijale razumijevanja AI tehnologije, nauči nove metode i vještine eksperimentisanja i izradnju prototipa novih ideja, razmišljaju o ulozi AI tehnologije u novinarstvu, doživi moć međunarodne saradnje, izgradi povjerenje između tehničkog i uredničkog tima u svojoj organizaciji, dobiju nove perspektive iz multikulturalnog i interdisciplinarnog okruženja, itd.

Kako biste se prijavili za program stipendija potrebno je da:

- ste novinar ili grupa novinara ili tehnologa koja radi u novinskim organizacijama koje imaju iskustva u radu na proizvodima i/ili pričama koje uključuju upotrebu AI tehnologije;
- da tečno govorite engleski jezik;
- program nije namijenjen za novinare koji nemaju iskustva sa AI tehnologijom.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je posjetiti link: <https://www.lse.ac.uk/media-and-communications/polis/JournalismAI/Fellowship-Programme>

ROK ZA PRIJAVU:
21.04.2023.

PRIJAVITE SE ZA OBUKU O SCENSKOJ UMJETNOSTI

Salto Youth poziva sve zainteresovane da se prijave za obuku Acting Up koja predstavlja obuku ulozi scenske umjetnosti i drame u neformalnom obrazovanju kao alata za rad sa mladima. Obuka će se održati na Univerzitet Maynooth u Irskoj.

Ova trodnevna iskustvena obuka koju vodi Crooked House Theatre Company namijenjena je za omladinske radnike koji žele da nauče neke metode participativne i primijenjene umjetnosti kako bi povećali angažovanje mladih. Program će takođe biti prilika za povezivanje sa međunarodnim zajednicama i omladinskim radnicima. Učesnike će upoznati sa irskim kulturnim praksama omladinskog rada i kako se ove metode uklapaju u programe Erasmus+ i Evropskog korpusa solidarnosti.

Cilj ove obuke jeste: integrisanje novih grupa, stvaranje bezbjednog i inkluzivnog prostora za mlade ljude i dijeljenje njihovih ideja, priče i mišljenja, da kritički analiziraju društveni svijet, da izgrade lični kapacitet u društvenim vještinama i ličnom razvoju, podrška omladinskim radnicima da razumiju kako da koriste različite tehnike osmišljavanja prikazivanja i olakšavanja učenja i ličnog razvoja u radu sa različitim grupama mladih ljudi.

USLOVI

Kako biste se prijavili potrebno je da:

- imate 18 ili više godina;
- da imate srednji ili napredni nivo engleskog jezika;
- da ste aktivno angažovani u oblasti omladinskog rada;
- da ste motivisani i zainteresovani da naučeno primijenite u svojoj lokalnoj zajednici;
- da ste motivisani za saradnju u međunarodnim timovima.

ROK ZA PRIJAVU:

14.04.2023.



léargas

PRIJAVITE SE ZA DOGAĐAJ „MISLI GLOBALNO, DJELUJ RURALNO”

Salto Youth poziva sve zainteresovane da se prijave za događaj „Misli globalno, djeluj ruralno” koji predstavlja izgradnju partnerstva i stvaranje prostora za umrežavanje i kreiranje novih projekata sa fokusom na mlade u ruralnim područjima. Događaj će se organizovati u Malagi, Španija.

Glavni cilj događaja jeste pronalaženje partnera i stvaranje jake mreže za buduće projekte saradnje u ruralnim područjima Evrope. Neki od ciljeva su: promovisanje kvalitativne i kvantitativne implementacije programa Erasmus+ i njegovih različitih ključnih akcija u ruralnim oblastima Evrope, podržavanje razvoja omladinskog rada u Evropi na ruralnim područjima i povećanje njegove evropske dimenzije, razmjena iskustava i praksi o omladinskom radu u ruralnim područjima.

Metodologija rada na ovom događaju zasniva se na neformalnom obrazovanju i tehnikama kao što su: brzo upoznavanje, paneli dobre prakse, otvaranje prostora, brainstorming, onlajn alati i dobra atmosfera. Troškovi putovanja, smještaja i hrane pokrivaju Nacionalne Erasmus+ agencije država učesnika.

ROK ZA PRIJAVU:
13.04.2023.



PRIJAVITE SE ZA POSAO SLUŽBENIKA U EVROPSKOJ NAUČNOJ FONDACIJI

Evropska naučna fondacija (ESF) poziva sve zainteresovane da se prijave na njihov oglas za posao službenika za nauku u Strazburu, Francuska.

Evropska naučna fondacija (ESF) je neprofitna organizacija posvećena podršci nauci kroz partnerstvo sa evropskim istraživačkim organizacijama. Djeluju u okviru Evropske unije kao i u širem evropskom okruženju. U okviru razvoja, pozivaju zainteresovane da se prijave za mjesto službenika u nauci. Misija ove pozicije jeste da obezbijedi ispunjenje obaveza ESF-a, koordinira naučne aktivnosti ESF-a i doprinese razvoju projekata.

Pozicija službenika za nauku uključuje: obezbjeđivanje tehničkog/naučnog i administrativnog upravljanja projektima i/ili projektnim aktivnostima koje finansira EU u okviru projektnog portfelja klastera organizacije Inkluzivne nauke, implementacija ESF instrumenata za upravljanje naukom prema definisanim procesima i rokovima, doprinos razvoju projekata/programa u bliskoj saradnji sa višim osobljem, preuzimanje odgovornosti za upravljanje i postizanje/sastanak budžeta za projekte/specifične aktivnosti koje finansira EU u skladu sa finansijskim pravilima ESF-a i delegiranim finansijskim ovlašćenjima i pružanje potrebnih administracija i finansijama za redovnu izradu finansijskih izvještaja, doprinos promovisanju klime pozitivnih, povjerljivih i uvažavajućih odnosa sa osobljem kroz podsticanje komunikacije i razmjene informacija, pravovremenim rješavanjem pitanja osoblja, kao i praćenje relevantnih naučnih i istraživačkih politika.

USLOVI

Kako biste se prijavili potrebno je da:

- titula magistra ili doktora nauka sa najmanje 5 godina iskustva u upravljanju istraživanjima;
- dokazano iskustvo u projektima, po mogućnosti onih projekata koje finansira Evropska komisija;
- iskustvo u projektima RRI će biti prednost;
- iskustvo u projektima rodne ravnopravnosti;
- iskustvo u dizajniranju i implementaciji participativnih metoda;
- solidno poznavanje evropskog pejzaža istraživanja i inovacija, dnevnog reda politike ERA i evropskih programa finansiranja;
- visok nivo tehničkog pisanja i vještine prezentacije;
- dobre vještine upravljanja osobljem;
- visok nivo poznavanja pisanog i govornog jezika;
- dobro poznavanje MS Office sistema

ROK ZA PRIJAVU:

19.04.2023.

PRIJAVITE SE ZA PROGRAM ASPIRE LIDERA

Ovaj program priprema mlade lidere da dostignu svoj pravi potencijal. Kandidati za program dobijaju mnoštvo resursa za liderstvo, akademski i profesionalni razvoj kroz višestepenu strukturu aplikacija koja doseže desetine hiljada studenata širom svijeta.

Studenti imaju pristup alatima za samoocjenjivanje, materijalima za kurs Harvarda i seminarima uživo sa edukatorima svjetske klase. Kroz globalnu i intelektualnu zajednicu, učesnici stupaju u interakciju sa globalnom zajednicom dok se bore sa pitanjima identiteta, tehnologije, etike i strukturnih promjena. Kandidati za program dobijaju mnoštvo resursa za akademski i profesionalni razvoj kroz višeslojnu strukturu aplikacija koja dopire do hiljada studenata širom svijeta.

Učesnici će kroz program imati pristup Harvard kursu i alatima za razvoj liderstva, učestvuju na live seminarima Harvarda, razmijene ideje u virtualnoj liderskoj učionici, umreže se steknite mentorstvo od globalne zajednice vršnjaka, edukatora i profesionalaca.

USLOVI

Kako biste se prijavili za ovaj program potrebno je da:

- potičete iz zemlje društvenih i finansijskih problema;
- da imate između 18 i 26 godina;
- da ste student sa niskim primanjima;
- da ste prema definiciji Ujedinjenih nacija izbjeglica ili raseljena osoba;
- da ste trenutni upisani na dodiplomski program ili da ste nedavno diplomirali na dodiplomskom programu koji trenutno ne pohađa postdiplomske studije.

ROK ZA PRIJAVU:

19.04.2023.



Aspire
INSTITUTE

**ASPIRE LEADERS
PROGRAM**

PRIJAVITE ZA INTERNACIONALNU LJETNJU ŠKOLU SARAJEVO 2023

Udruženje „Pravnik” i Konrad Adenauer Stiftung Rule – program vladavine prava Jugoistočne Evrope pozivaju sve zainteresovane da se prijave za Internacionalnu ljetnju školu Sarajevo 2023 pod nazivom „The Role of Transitional Justice In Rebuilding Human Rights and Rule of Law in Post-conflict Societies” koja će se održati u periodu 1-11 avgust 2023. godine.

Internacionalna ljetnja škola Sarajevo 2023 „Uloga tranzicione pravde u izgradnji ljudskih prava i vladavine prava u postkonfliktnim društvima” realizuje se pod pokroviteljstvom Udruženja „Pravnik”, Konrad Adenauer Stiftung Rule i Univerziteta u Sarajevu. Ljetnja škola će se održati u periodu 1-11 avgust 2023. godine. Smještaj će se učesnicima obezbijediti u Franjevačkom studentskom hostelu u dvokrevetnim sobama. Hostel se nalazi na 15 minuta hoda od centra Sarajeva, u bezbjednom i mirnom okruženju.

Program ljetnje škole će osnažiti buduće donosiocice odluka da uspostave sistem vladavine prava i ljudskih prava u zemljama u tranziciji, proširiti teorijske i praktične vještine učesnika, uticati na promjene u zemljama u tranziciji ka održivoj vladavini prava i poštovanju ljudskih prava.

Kotizacija za učešće u ovoj školi za učesnike iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Hrvatske, Crne Gore, Srbije, Sjeverne Makedonije, Rumunije, Republike Moldavije i Kosova iznosi 130 eura. Kotizacija plaća prije dolaska, a njome se pokriva smještaj, većina obroka i radnog materijala.

USLOVI

Kako biste se prijavili za ovu ljetnju školu potrebno je da:

- da ste mlađi od 35 godina;
- da ste studenti diplomiranih ili doktorskih studija prava ili srodnih disciplina.

ROK ZA PRIJAVU: 30.04.2023.



PRIJAVITE SE ZA VOLONTIRANJE U SLOVENIJI

Udruženje „Veles” poziva sve zainteresovane da se prijave za program volontiranja „YES! to sustainability” u trajanju od 5 nedjelja u okviru Evropskog korpusa solidarnosti. Mjesto volontiranja je selo Svinjsko u Sloveniji.

Raspored volontiranja će sadržati različite aktivnosti iz oblasti permakulturalne poljoprivrede, održivog razvoja, prirodne izgradnje, života u zajednici, socijalnog preduzetništva, energetskih resursa, prirodne kozmetike, itd. Volonteri će, u zavisnosti od svojih interesovanja i potreba farme, raditi na različitim aktivnostima i projektima koje će se odvijati u okviru udruženja.

U okviru programa biće organizovan i otvoreni prostor za organizaciju radionica. Udruženje „Veles” saraduje sa različitim održivim i lokalnim zajednicama gdje će volonteri u skladu sa potrebama lokalne zajednice imati priliku da uzmu učešće u njihovom radu.

Program volontiranja koji je dio Evropskog korpusa solidarnosti omogućava učesnicima odlazak u inostranstvo, upoznavanje sa različitim kulturama i jezicima, umrežavanje, upoznavanje dobrih i loših praksi rada mladih, itd. Troškovi hrane, smještaja i putovanja su pokriveni (u zavisnosti od zemlje iz koje dolazite). Period volontiranja jeste 12.06.2023. do 19.07.2023. godine.

ROK ZA PRIJAVU: 21.04.2023.

Summer Term 5 Weeks Volunteering Project

A collage of seven photographs showing people engaged in various activities: sitting on a rug, playing instruments, socializing, and participating in outdoor activities. To the right of the collage is a Slovenian flag with a white, blue, and red horizontal stripes and a coat of arms featuring a mountain and a sun.

PRIJAVITE SE ZA DOGAĐAJ ESC GETS DIGITAL

Salto Youth poziva sve zainteresovane da se prijave za događaj izgradnje kapaciteta i rezidencijalni seminar za menadžere organizacija koje rade sa programom Evropskog korpusa solidarnosti.

Ovaj projekat počinje onlajn kursom koji kombinuje 5 vebinara 10., 12., 15., 17. i 19. maja. Oni koji završe prvi dio projekta imaće pristup trodnevnom završnom seminaru za stanovanje i aktivnosti izgradnje partnerstva od 12. do 16. juna u Ceulaj, Mollina, Španija, kako bi finalizovali proces i sastali se sa drugim učesnicima zainteresovanim za partnerstvo radi dalje akcije povezane sa temom digitalizacije za poboljšanje dometa i upravljanja mogućnostima Evropskog korpusa solidarnosti kako za organizacije tako i za mlade ljude.

Ciljevi projekta jesu: usavršavanje digitalnih kompetencija omladinskih radnika, promovisanje Evropskog okvira digitalnih kompetencija, promovisanje saradnje na evropskom nivou, kao i upoznavanje sa prirodom digitalnog omladinskog rada.

Objekti projekta su: korišćenje i upoznavanje sa Evropskim okvira digitalnih kompetencija (DigComp), mapiranje aktuelnih trendova u omladinskom radu, olakšanje prelaska na digitalni rad, izrada akcionog plana za svaku organizaciju, itd. Finalni seminar će se organizovati u periodu 12-16 jun 2023. godine i to za 35 učesnika.

Mogu se prijaviti svi zainteresovani omladinski radnici, projekt menadžeri, menadžeri NVO, treneri, volonterski mentori.

ROK ZA PRIJAVU: 16.04.2023.



**EUROPEAN
SOLIDARITY
CORPS**

PRIJAVITE SE ZA STIPENDIJE UNIVERZITETA U SARIJU

Univerzitet u Sariju, u Gilfordu, raspisuje konkurs za dodjelu stipendija (Međunarodna nagrada za izvrsnost) za međunarodne studente koji upisuju osnovne studije.

Ova prestižna nagrada priznaje akademsku izvrsnost i dodjeljuje se odabranim studentima koji započinju osnovne studije na Univerzitetu u Sariju u septembru 2023. godine. Prijave će biti procijenjene na osnovu prethodnih akademskih performansi, predviđenih ocjena i lične izjave date u aplikaciji UCAS.

Stipendija se dodjeljuje kao oslobađanje od naknade od 5.000 funti za prvu godinu studija. Konkurs je otvoren za samofinansirajuće međunarodne studente koji plaćaju školarinu, bez obzira na nacionalnost ili prebivalište.

USLOVI

Da biste se prijavili za stipendiju potrebno je da:

- ste student koji plaća školarinu u inostranstvu,
- imate ponudu da studirate redovni bečelor program na FHEK Nivou 4 (ulazak u prvu godinu),
- da ste samofinansirajući student (morate da plaćate svoje studije samostalno, a ne da budete sponzorisani ili da primate drugu stipendiju).

Kandidati koji primaju stipendiju za međunarodnu izvrsnost neće imati pravo na bilo koju drugu Surrey stipendiju.

ROK ZA PRIJAVU: 30.04.2023.



PRIJAVITE SE ZA SEMINAR O ŽENSKOM OMLADINSKOM RADU

Salto Youth poziva sve zainteresovane da se prijave za seminar o ženskom omladinskom radu koji će se održati u Tunisu u periodu od 15. do 19. maja 2023. godine.

Seminar za koji je otvoren poziv je nastavak seminara „Angažman žena u politici i preduzetništvu” koji je održan u Bejrutu pod pokroviteljstvom TCA 2019 od strane Nacionalne agencije Italije u saradnji sa Salto EuroMed istraživačkog centra, Nacionalnom agencijom UK i GIZ LEAD programom.

Nakon što je istražena realnost žena u različitim zemljama u politici i preduzetništvu, kao i pošto su iskusili koliko je važna participativna dimenzija za oba polja, ideja je da se učešće stavi u centar kao jedna od glavnih polaznih tačaka za uključivanje žena u društvu i za stvarnu rodnu ravnopravnost.

Tokom seminara će se istražiti sljedeće teme: šta je rod i šta znači stvoriti rodno osjetljivo radno okruženje, kakva bi mogla biti uloga omladinskog rada, rodno i rodno osjetljivi omladinski rad – njegova uloga u podršci mladim ženama u preduzetništvu i građanskom aktivizmu, rod i društveno i kulturno prepoznavanje, rod i porodični zakon/socijalna zaštita, rod i jednake mogućnosti u karijeri, radionice i prakse koje pružaju stručnjaci, kao i razmjena praksi i umrežavanje radi lakšeg stvaranja međunarodnih projekata u okviru Erasmus+ programa.

USLOVI

Mogu se prijaviti svi zainteresovani omladinski radnici, članovi lokalnih organizacija, nacionalni ili internacionalni stratezi za razvoj ženskog omladinskog aktivizma u njihovim zajednicama.

ROK ZA PRIJAVU:
15.04.2023.



PRIJAVITE SE ZA TAKMIČENJE U DIGITALNIM VJEŠTINAMA

Fakultet za informacione tehnologije Univerziteta „Mediteran“ Podgorica i Udruženje studenata Fakulteta za informacione tehnologije Univerziteta Mediteran“ Podgorica, uz podršku Ministarstva prosvjete Crne Gore, organizuju takmičenje u digitalnim vještinama za učenice srednjih škola iz Crne Gore.

Cilj ovog takmičenja je promovisanje IKT-a među srednjoškolcima u Crnoj Gori, a odnosi se na kreiranje veb prezentacije koristeći platformu WordPress.com, na temu koja će biti objavljena na dan takmičenja.

Sponzori takmičenja su za najbolje učesnice obezbijedili vrijedne nagrade i to:

mjesto – stipendija Univerziteta „Mediteran“ Podgorica za prvu godinu studija na Fakultetu za informacione tehnologije (ili drugu godinu ukoliko je dobitnica nosilac nagrade „Luča“),

mjesto – mobilni telefon koji obezbjeđuje Crnogorski Telekom,

mjesto – tablet koji dodjeljuje Multicom Retail.

Logate Institut za informacione tehnologije je za sve tri dobitnice nagrade obezbijedio besplatan kurs po izboru na njihovoj Akademiji. Takođe, planirane su i nagrade za nastavnike mentore/nastavnice mentorke pobjednica.

Onlajn priprema za takmičenje će biti organizovana 18. aprila, gdje će biti objašnjeno kako se koristi platforma WordPress, a učesnice će imati priliku da postave pitanja i razjasne potencijalne nedoumice. Link za pripremu će biti distribuiran prijavljenim kandidatkinjama i objavljen na veb stranici Fakulteta za informacione tehnologije (fit.unimediteran.net), kao i na društvenim mrežama.

USLOVI

Mogu se prijaviti sve zainteresovane srednjoškolke iz Crne Gore.

ROK ZA PRIJAVU:

23.04.2023. godine do 23:59:00



PRIJAVITE SE ZA POSAO PR MENADŽERA/KE U JUVENTASU

NVO Juventas poziva sve zainteresovane da se prijave za posao PR menadžera/ke događaja u okviru njihove organizacije. Na ovoj poziciji nudi se oglas za samo jedno mjesto.

Osoba koja zauzme ovu poziciju biće odgovorna za osmišljavanje i realizaciju predstavljanja organizacije u javnosti i organizovanje različitih događaja. Za ovu poziciju, očekuje se da osoba bude spremna da se brzo prilagodi promjenjivim situacijama, da bude visoko motivisana i da ima jaku želju da radi u dinamičnom okruženju.

Zadaci:

Planiranje, organizovanje i koordinacija događaja;
Kreiranje planova događaja i rasporeda po uputstvima;
Izvršavanje administrativnih i kancelarijskih poslova;
Organizacija događaja u ime Juventasa;
Komunikacija sa medijima;
Uređivanje društvenih mreža i sajta Juventasa;
Kreiranje jednostavnih vizuala za društvene mreže.
Sa kandidatima/kinjama koji/e uđu u uži izbor biće obavljen intervju. Sa odabranim/om biće zaključen ugovor o probnom radu sa punim radnim vremenom u trajanju od tri mjeseca.

USLOVI

Kako biste se prijavili za ovaj posao potrebno je da posjedujete:

Minimum VI nivo nacionalne kvalifikacije obrazovanja (180 ECTS kredita);
Minimum godinu dana relevantnog radnog iskustva;
Izvršne organizacijske sposobnosti i sposobnost upravljanja vremenom;
Odlične interpersonalne i komunikacijske vještine;
Sposobnost samostalnog rada i rada u timu;
Poznavanje Microsoft Office paketa;
Sposobnost komunikacije na engleskom jeziku;
Iskustvo u vođenju društvenih mreža i komunikaciji sa medijima;
Osnovno poznavanje aplikacija za kreiranje vizuelnih sadržaja.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili za ovaj posao potrebno je da sljedeća dokumenta pošaljete na konkursi@juventas.me:

Dokaz o školskoj spremi;
CV;
Dokaz o relevantnom radnom iskustvu;
Drugu relevantnu dokumentaciju (licenca i ostalo);
Obrazac za prijavu za posao
ROK ZA PRIJAVU: 22.04.2023. godine

PRIJAVITE SE ZA TOSCA OBUKU

Salto Youth poziva sve zainteresovane da se prijave za TOSCA obuku koja ima za cilj da podrži i izgradi kapacitete organizacije koje učestvuju u volonterskim akcijama ESC-a. Obuka će se, pored onlajn forme, održati u Bonnu, Njemačka, u periodu od 12. do 16. juna.

Među ciljevima ove obuke izdvajaju se podsticanje razumijevanja, svijesti i posvećenosti kriterijumima kvaliteta Evropskog korpusa solidarnosti, izgrađivanje kompetencije o tome kako osmisliti i implementirati projekte Evropskog korpusa solidarnosti, obezbijediti jasnoću i podršku o tome kako program funkcioniše, stvaranje prostora učesnicima i njihovim organizacijama da izraze goruća pitanja i potrebe, kao i da njeguje podršku zajednica uključenih u Evropski korpus solidarnosti.

Dio obuke odvija se u onlajn formatu gdje će učesnici u pripremnoj fazi imati priliku da prisustvuju obaveznoj onlajn radionici. Ta radionica ima za cilj da da osnovne informacije u cilju uspostavljanja zajedničkih osnova kao i da obezbijedi mjesto gdje će učesnici početi da formiraju zajednicu i izvršiti prve zadatke i procjene svoje organizacije, lokalne organizacije kao i samih sebe. Pripremna faza će se odvijati preko HOP platforme.

USLOVI

Kako biste se prijavili za ovu obuku potrebno je da budete:

- uključeni u program volonterskih akcija ESC-a;
- da ste povezani sa organizacijama koje imaju oznaku kvaliteta za volontiranje;
- da imate ključnu ulogu i posvećenost: 1. obezbjeđivanju uslova za visokokvalitetne aktivnosti; 2. obezbjeđivanje pozitivnog uticaja; 3. organizaciju volonterskih aktivnosti unutar svoje zajednice i stvaranje uslova za učenje volontera u sopstvenim organizacijama

ROK ZA PRIJAVU:

20.04.2023.



U NIKŠIĆU PROMOVISAN PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA - CRNA GORA 2021-2027

U prostorijama IPC Tehnopolisa u Nikšiću juče je održana promocija IPA programa prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027 za koji je Evropska unija izdvojila je 8,4 miliona eura. Na promotivnom događaju predstavljene su mogućnosti finansiranja u okviru Programa, a govorilo se i o značaju učešća lokalnih zajednica u Programu. Učesnici su imali priliku da vide i čuju o do sada ostvarenim rezultatima te planovima za naredni period.

Događaj je između ostalog imao za cilj i najavu Prvog poziva za dostavljanje projektnih predloga u okviru pomenutog Programa.



V.d. generalnog direktora Direktorata za evropske fondove u Ministarstvu evropskih poslova, Bojan Vujović, izrazio je zadovoljstvo zbog najave otvaranja Prvog poziva za dostavljanje predloga projekata u okviru IPA programa prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027. Kako je podsjetio, prekogranična saradnja između Bosne i Hercegovine i Crne Gore započeta je 2008. godine u okviru finansijske perspektive 2007-2013 i uspješno se nastavila tokom finansijske perspektive 2014-2020.

Ukazao je da Prvi poziv IPA III programa, čija je objava planirana za juni 2023. godine, predstavlja šansu za nastavkom kvalitetne saradnje u prekograničnom području, daljim jačanjem kvalitetnih partnerstva i stvaranjem novih, kapitalizacijom do sada ostvarenih rezultata, te postavljanjem dugoročnih osnova za funkcionalnijim razvojem prekogranične oblasti.

„Kroz kvalitetne ideje i njihovu implementaciju za očekivati je ostvarivanje održivih rezultata koji treba da doprinesu unaprijeđenom kvalitetu života ljudi u prekograničnoj oblasti“, kazao je Vujović.

Ispred Direkcije za evropske integracije BiH prisutnim se obratila Alma Kurtalić-Zahiragić, stručna savjetnica u Sektoru za programe teritorijalne saradnje, istaknuvši kako je kroz prethodne faze Programa ugovoreno više od 98% sredstava.

„Nadamo se da će Program i u narednom finansijskom periodu 2021-2027 također imati ovakav uspjeh, koji ne zavisi isključivo od struktura koje upravljaju Programom i provode ga već je to zajednički uspjeh i potencijalnih aplikanata, odnosno aplikanata te korisnika grantova“.

Prisutnim se obratio Đorđije Malović ispred IPC Tehnopolis Nikšić kao jedan od najuspješnijih korisnika EU fondova te istaknuo kako im je korištenje EU fondova značajno za razvoj administrativno tehničkih kapaciteta tako i za razvoj konkretnih znanja i vještina zaposlenih.

„Do sada je Tehnopolis povukao oko 4 miliona eura kroz 30 projekata sa preko 150 partnera iz različitih zemalja. Nadamo se da ćemo i dalje imati uspjeha u povlačenju sredstava te da ćemo imati priliku da sudjelujemo i u ovom Programu“, rekao je Malović.

Prisutni su informisani da su članovi Zajedničkog nadglednog odbora, na sastanku održanom 4. aprila 2023. godine u Sarajevu donijeli odluku da Prvi poziv bude fokusiran na oblast promocije turizma i kulturne i prirodne baštine, u iznosu oko 2 miliona eura sredstava Evropske unije.



INFO DANI O PRVOM POZIVU PROGRAMA HRVATSKA - BIH - CRNA GORA

Ministarstvo evropskih poslova Crne Gore organizuje info dane u Podgorici i Budvi o Prvom pozivu za dostavljanje predloga projekata u okviru novog Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027.

Info dan u Podgorici održaće se 17. maja 2023. godine u hotelu Hilton (sala Kristal B), sa početkom u 9.30 časova. Dolazak i registracija učesnika predviđeni su od 9 časova.

Info dan u Budvi održaće se 18. maja 2023. godine u hotelu Budva (sala Harmonija), sa početkom u 9.30 časova. Dolazak i registracija učesnika predviđeni su od 9 časova.

Broj učesnika je ograničen, pa je potrebo registrovati se za učešće na događaju. Link za registraciju i agenda info dana nalaze se ovdje.

Na info danu će biti predstavljen Program, način pripreme predloga projekta, kao i drugi detalji od važnosti za prijavljivanje. O detaljima poziva govoriće predstavnici Upravljačkog tijela (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU Republike Hrvatske) i Zajedničkog sekretarijata.

Prvi poziv za Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora otvoren je do 28. jula 2023. godine u 15 časova, a ukupna sredstva opredijeljena od strane Evropske unije za ovaj poziv iznose 41.095.300,00 eura.

Programsko područje u Crnoj Gori obuhvata Glavni grad Podgoricu, Prijestonicu Cetinje, opštine Bar, Budva, Danilovgrad, Herceg Novi, Kotor, Nikšić, Tivat, Tuzi, Ulcinj i Zeta.

Prvim pozivom obuhvaćena su sva četiri programska prioriteta i 6 specifičnih ciljeva, koji se odnose na istraživanja i inovacije, energetska efikasnost, prilagođavanje klimatskim promjenama, cirkularnu ekonomiju, zdravstvo i turizam i kulturu.

Više informacija o Prvom pozivu nalazi se na sajtu Programa.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

LISTA KANDIDATA NVO KOJI SU PREDLOŽENI ZA ČLANA/ICU U IPA SEKTORSKOM NADGLEDNOM ODBORU

Na osnovu člana 8 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija (Službeni list Crne Gore, br. 41/18), Ministarstvo evropskih poslova objavljuje:

LISTU KANDIDATA

nevladinih organizacija

koji su predloženi za člana/icu u Sektorskom nadglednom odboru Instrumenta pretpristupne podrške

Na osnovu Javnog poziva koji je Ministarstvo evropskih poslova objavilo 25. aprila 2023. godine, za predlaganje dva predstavnika/ce za člana/cu u Sektorskom nadglednom odboru Instrumenta pretpristupne podrške, predložen je sljedeći kandidat:

Mr Omer Markišić, član „Instituta za forenzičko računovodstvo“, Podgorica Organizacija koja je predložila Omera Markišića za člana/cu u Sektorskom nadglednom odboru je „Institut za forenzičko računovodstvo“, Podgorica.

Uvidom u dostavljenu dokumentaciju, predlog „Instituta za forenzičko računovodstvo“, Podgorica, za člana/icu u Sektorskom nadglednom odboru Instrumenta pretpristupne podrške nije prihvaćen, zbog nepotpune dokumentacije koja nije u skladu sa objavljenim Javnim pozivom i članom 7 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA



KONSTRUKTIVAN RAZGOVOR MLADIH I PREDSTAVNIKA OPŠTINE BERANE

U prostorijama Opštine Berane članovi Savjeta mladih za Eu održali su sastanak sa predstavnicima ove opštine.

Mladi su imali priliku da razgovaraju o problemima sa kojima se susreću na sjeveru, o zaposlenju mladih i šansama koje bi trebalo da dobijaju, takođe, mladi su iznijeli svoje predloge za rješavanje određenih problema.

Sastanku su prisustvovali potpredsjednik Opštine Berane – Damjan Čulafić, sekretar sekretarijata za kulturu, omladinu i odnose sa NVO – Nikola Urošević i savjetnica za mlade u Opštini Berane – Marijeta Mojašević.

Nikola Urošević i Marijeta Mojašević predstavili su mladima kancelariju za mlade koja je nedavno otvorena unutar njihovog sekretarijata, plan rada za budući period i pozvali su mlade da se udruže i mladalačkom energijom da utiču na promjene u društvu!

Mladi su istakli da smatraju da Opština Berane ne ulaže dovoljno u osnaživanje mladih za pokretanje biznisa, odnosno, da bi se trebao naći bolji način podjele sredstva za mlade, ali i da pod hitno opet otvore fakulteti u ovom gradu kako bi mladi imali priliku da ih pohađaju u rodnom gradu i na taj način se smanji odlazak mladih u druge gradove.

Takođe, razgovarali su o tome kako motivisati mlade da se više uključuju u rad NVO, političkih partija i u rad kancelarija za mlade. Kao zaključak iz ove teme bio je da mladi vole neformalne razgovore i muziku, ali da su previše okupirani društvenim mrežama te da se zbog istih ne interesuju dovoljno za usavršavanje i razne događaje koje su posvećene mladima.

Moderator sastanka bio je mladi beranac, član Savjeta za EU, Milun Rmuš.

Rmuš je istakao da su na ovom sastanku doneseni mnogi zaključci o problemima mladih koji se dešavaju na sjeveru Crne Gore.

„Na ovom sastanku smo donijeli dosta zaključaka o problemima mladih koji se dešavaju na sjeveru Crne Gore, mladi su u tom dijelu iznijeli dosta ideja i rješenja vezano za probleme koji se dešavaju na sjeveru, gdje su rukovodioci opštine Berane izašli u susret i istakli da će mladima pomoći u ovom dijelu“, kazao je moderator sastanka, Milun Rmuš.

Nikola Urošević, sekretar sekretarijata za kulturu, mlade i odnose sa NVO kazao je da su jako zadovoljni sastankom, reakcijom i prisustvom mladih ljudi, ali i da opština mora više raditi kako bi se glas mladih čuo do vrha države.

„Ispred Opštine Berane i sekretarijata za kulturu, omladinu i odnose sa NVO mogu istaći da smo jako zadovoljni današnjim sastankom i reakcijom i prisustvom mladih ljudi. Smatram da u narednom periodu treba mnogo više da se uradi, mislim da upravo lokalne zajednice mogu da doprinesu da se neke stvari mijenjaju i da im pomognemo da se njihovi stavovi čuju do državnih vrhova, jer se mladi nalaze u poprilično nalaze u nezavidnoj situaciji. Oko mjesec i po dana sam na čelu novoformiranog sekretarijata i pokrenuli smo otvaranje kancelarije za mlade, u planu je i omladinski radio, obišli smo škole i razgovarali sa mladima kako bi čuli njihove želje i potrebe i na taj način čuli njihove predloge, i mišljenja kako da se obogati ponuda u gradu kad su mladi u pitanju“, kazao je Nikola Urošević, sekretar sekretarijata za kulturu, mlade i odnose sa NVO.

Ena Pušija, koordinatorka projekta EU kutak istakla je da je održan konstruktivan sastanak, te sa se mogla osjetiti pozitivna energija. Pušija je kazala da je raduje što je mogla primijetiti da su mladi otvoreno razgovarali o svemu što ih interesuje sa predstavnicima Opštine.

„Ovom prilikom mladi su se mogli informisati o svemu što je ova opština uradila za mlade i što će raditi u narednom periodu. Takođe mladi su pitali predstavnike opštine o planovima i razgovarali o problemima sa kojim se susreću, osim toga prisutni su predložili i određena rješenja za koja se nadaju da će se čuti kao glas mladi te da će ubrzo i stupiti na snagu“, saopštila je koordinatorka projekta, Ena Pušija.

Projekat “EU kutak” podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M’BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

Projekat finansira Evropska unija u Crnoj Gori.



INTEGRACIJA MLADIH JE KLJUČNI FAKTOR U RJEŠAVANJU MNOGIH PROBLEMA

Angažovanje mladih za rješavanje problematičnih pitanja može da učini velike promjene samim tim što će se daleko čuti njihov glas jer svi žele prvenstveno da čuju mišljenja mladih koji sve više zastupaju javne interese kako svojih sugrađana tako i svih građana cijele države.

Obratićemo pažnju na rješavanje mnogih problema, a neka od njih za koje bih se ja lično zalagala su:

- Dovedi jake investitore za značajne projekte – fabrička postrojenja
- Rješenje za pse lutalice i azil za macke
- Reciklažna postrojenja
- Što više bespovratnih kredita za biznis ideje i više edukativnih seminara na temu preduzetništva.

Samim tim ćemo mi kao jedna jako ozbiljna i ambiciozna ekipa vjerovatno dosegnuti do visoko pozicioniranih kadrova uz čiju pomoć ćemo rješavati mnoge probleme i time poboljšati stanje u državi, jer kako kaže jedna poslovice “Onoga ko marljivo radi ni nebo ne može učiniti prosjakom.”



Aldina Monić, član Savjeta mladih za EU.

NVO MMNE je u sklopu projekta EU Kutak koji finansira Evropska unija formirala Savjet mladih za EU sa ciljem da uključi mlade sa sjevera u niz edukacija, studijskih putovanja i sastanaka sa donosiocima odluka sa lokalnog, nacionalnog i međunarodnog nivoa. Želimo da omogućimo mladim liderima i liderkama da svoje ideje sprovedu u djelo, mijenjaju zajednicu na bolje, utiču na rješavanje problema svih kategorija društva i kreiraju nove javne politike koje će doprinijeti sveukupnom razvoju Crne Gore.

Projekat “EU kutak” podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M’BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

INTEGRACIJA MLADIH JE KLJUČNI FAKTOR U RJEŠAVANJU MNOGIH PROBLEMA

Obzirom da težimo da budemo dio zemalja članica EU, odnosno organizovanom društvu-uređenom sistemu, Crna Gora kao članica za pristupanje EU otvorila je pristupna poglavlja.

Kako bi ubrzali proces pridruživanja neophodno je zatvoriti pregovaračka polja, za šta je neophodna maksimalna političko-društvena odgovornost.

Politička na donošenju zakonskih akata prema kriterijumima iz poglavlja vezanih za navedene oblasti.

Društvena na postovanju novopostavljenih regulativa.



Amer Agović, član Savjeta mladih za EU.

NVO MMNE je u sklopu projekta EU Kutak koji finansira Evropska unija formirala Savjet mladih za EU sa ciljem da uključi mlade sa sjevera u niz edukacija, studijskih putovanja i sastanaka sa donosiocima odluka sa lokalnog, nacionalnog i međunarodnog nivoa. Želimo da omogućimo mladim liderima i liderkama da svoje ideje sprovedu u djelo, mijenjaju zajednicu na bolje, utiču na rješavanje problema svih kategorija društva i kreiraju nove javne politike koje će doprinijeti sveukupnom razvoju Crne Gore.

Projekat "EU kutak" podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M'BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

MLADI LJUDI VIDE VELIKE PROBLEME

Na prvom sastanku Savjeta mladih Ružica Pavlović izabrana je za sekretarku Savjeta mladih za EU.

Ovom prilikom novoizabrana sekretarka izrazila je zahvalnost kolegama koji su jednoglasno izglasali njeno imenovanje za sekretara.

„Moje lično iskustvo i moji prvi utisci su da će ovo biti produktivan skup i da ćemo svi zajedno raditi, jer vidim da imamo dosta mladih ljudi koji vide velike probleme u našem društvu, koji su toliko vidljivi, a toliko malo se o njima priča. Nadam se ako ne budemo uspjeli sve da riješimo da ćemo na neki način uspjeti da prikažemo koji su problemi, da iznesemo svoje mišljenje kako mislimo da možemo da ih riješimo i da će oni postati vidljivi institucijama sistema i vidljivi našim političarima”, kazala je novoizabrana sekretarka.



NVO MMNE je u sklopu projekta EU Kutak koji finansira Evropska unija formirala Savjet mladih za EU sa ciljem da uključi mlade sa sjevera u niz edukacija, studijskih putovanja i sastanaka sa donosiocima odluka sa lokalnog, nacionalnog i međunarodnog nivoa. Želimo da omogućimo mladim liderima i liderkama da svoje ideje sprovedu u djelo, mijenjaju zajednicu na bolje, utiču na rješavanje problema svih kategorija društva i kreiraju nove javne politike koje će doprinijeti sveukupnom razvoju Crne Gore.

Projekat “EU kutak” podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M’BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

Projekat finansira Evropska unija u Crnoj Gori.

MLADI U EU KUTKU RAZMIJENILI MIŠLJENJA O EVROPSKOJ UNIJI



Učesnici događaja „Argumenti za Crnu Goru u EU“ imali su priliku da vode zanimljivu debatu i tom prilikom razmijene mišljenja o Evropskoj uniji, ulasku Crne Gore u EU, benefitima koje nudi ali i pozitivnoj i negativnoj strani iste.

Učenik Srednje elektro – ekomske škole, Almedin Mekić bio je jedan od moderatora debate „Argumenti za Crnu Goru u EU“.

„Drago mi je da smo okupili mnogo ljudi, da smo razmijenili mišljenja o Evropskoj uniji, imali smo jednu savršenu debatu i mnogo mi je drago što sam mogao da razgovaram sa svojim vršnjacima, dok sam bio na drugoj strani i slušao njihova mišljenja. Ovaj događaj je okupio ne samo srednjoškolce već i studente čak i profesore. Smatram da bi trebalo da se drži što više ovakvih događaja u našem gradu“, saopštio je Mekić.

Osim Mekića moderatori događaja bili su Nikola Purić, Ena Pušija koordinatorica projekta EU kutak i srednjoškolac Adnan Kuč.

Projekat “EU kutak” podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M’BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

Projekat finansira Evropska unija u Crnoj Gori.

NAJVEĆI PROBLEM MLADIH U CRNOJ GORI JESTE NEZAPOSLENOST, KAO I PAD KVALITETA OBRAZOVANJA

Samim padom kvaliteta obrazovanja, ne može se doći do adekvatnog zapošljenja. To naravno dovodi do velike stope nezaposlenosti, koja utiče na veliki odlazak mladih iz Crne Gore.



Aldamar Agović, član Savjeta mladih za EU.

NVO MMNE je u sklopu projekta EU Kutak koji finansira Evropska unija formirala Savjet mladih za EU sa ciljem da uključi mlade sa sjevera u niz edukacija, studijskih putovanja i sastanaka sa donosiocima odluka sa lokalnog, nacionalnog i međunarodnog nivoa. Želimo da omogućimo mladim liderima i liderkama da svoje ideje sprovedu u djelo, mijenjaju zajednicu na bolje, utiču na rješavanje problema svih kategorija društva i kreiraju nove javne politike koje će doprinijeti sveukupnom razvoju Crne Gore.

Projekat "EU kutak" podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M'BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

SA KVALITETOM NEMA KOMPROMISA

Kao neko ko je u preduzetništvu dugi niz godina, a pohađajući razne obuke i kurseve shvatila sam da sa kvalitetom nema kompromisa. Radeći razne projekte naišla sam na veliki problem neznanja i nesaradnje.

Kao žena u biznisu mogu reći da su mjere kojima se mladi podstiču da se bave bilo kojim privatnim poslom na vrlo nezavidnom nivou, a o često “neprijateljskom” stavu prema ženama u ovoj branši suviše je i govoriti kao i o povlašćenim pojedincima.

Najveći problem od svih je što često ljudi koji donose sve te odluke nisu kontrolisani i ne postoji adresa na koju bi mogli svoje žalbe da uputimo.

Rješenje ovog problema vidim u otvaranju institucije koja bi se bavila ovim problemom, odnosno kontrolom samih donosica odluka. Pored toga, moram primijetiti da ljudima iz biznisa često nije dozvoljeno da se bave i državnim pitanjima, što naravno nije ispravno.

Stičem utisak da se pitanjima o biznisu na državnom nivou i instucijama bave ljudi koji se sami biznisom bavili nisu, projekte ocjenjuju ljudi koji nikada projekat napisali nisu i nabranjanja su poprilično duga. Uzimajući u obzir podatak da je na sjeveru Crne Gore svega 14% ženskog biznisa, nije teško shvatiti da se nalazimo u vrlo nezavidnoj situaciji.

Prateći dešavanja ranije i sada tvrdim da je naš put prema EU vrlo važan i da se akcenat počeo stavljati na osnaživanju mladih. U nadi da će se i u buduće nastaviti ovakva praksa, radujem se daljoj saradnji sa organizacijama iz EU.



Andela Čukić, članica Savjeta mladih za EU.

NVO MMNE je u sklopu projekta EU Kutak koji finansira Evropska unija formirala Savjet mladih za EU sa ciljem da uključi mlade sa sjevera u niz edukacija, studijskih putovanja i sastanaka sa donosiocima odluka sa lokalnog, nacionalnog i međunarodnog nivoa. Želimo da omogućimo mladim liderima i liderkama da svoje ideje sprovedu u djelo, mijenjaju zajednicu na bolje, utiču na rješavanje problema svih kategorija društva i kreiraju nove javne politike koje će doprinijeti sveukupnom razvoju Crne Gore.

Projekat “EU kutak” podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M’BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

SREDIŠNJA EVROPSKA BANKA



ŠTA JE ESB?

ESB je središnja banka 19 država Evropske unije čija je valuta euro. Njihov zadatak je održavanje stabilnosti cijena tako što poduzimaju sve da inflacija ostane niska, stabilna i predvidljiva. Na taj način pomažu u planiranju štednje i potrošnje.

PROCES RADA ESB

Evropska središnja banka (ESB) održava stabilnost cijena u europodručju kako bi sutra svojim novcem mogli kupiti onoliko koliko možete danas.

Osim toga, ESB doprinosi sigurnosti pouzdanosti evropskog bankovnog sastava. Zahvaljujući tome vaš novac je u banci na sigurnom.

Ulažu u nove tehnologije kako bi novčanice bile sigurnije i otpornije. Zajedno s državama čija je valuta euro koordiniraju proizvodnju i izdavanje euronovčanica.

GDJE JE SMJEŠTENA ESB?

ESB je smještena u Frankfurtu na Majni u Njemačkoj. Glavnu zgradu, čija je gradnja dovršena 2014. projektirao je arhitektonski biro COOP HIMMELB(L)AU.

DA BISMO ZAUSTAVILI ODLIV MLADIH MORAMO STVORITI BOLJE USLOVE

Jedan od najvećih problema mladih kod nas jeste nezaposlenost. Mladi ljudi, posle toliko godina studiranja, poslije završenih studija nemaju obezbijeđen posao, pa samim tim i ne mogu biti spremni na samostalni život, već ostaju u zajednici sa svojim porodicama. Mladi se demotiviraju za školovanje i usavršavanje znanja upravo zato što znaju da će imati problem sa zaposlenjem. Većina njih se i odluči za život u drugoj državi, radi boljih uslova za preživljavanje i život.

Na ovaj problem bismo trebali obratiti pažnju i što više pomagati mlade ljude u pokretanju biznisa kako ne bi odlazili iz svog grada.

Moja poruka mladima bi bila, da bi uspjeli u nečemu, prvo morate vjerovati da možete.

NVO MMNE je u sklopu projekta EU Kutak koji finansira Evropska unija formirala Savjet mladih za EU sa ciljem da uključi mlade sa sjevera u niz edukacija, studijskih putovanja i sastanaka sa donosiocima odluka sa lokalnog, nacionalnog i međunarodnog nivoa. Želimo da omogućimo mladim liderima i liderkama da svoje ideje sprovedu u djelo, mijenjaju zajednicu na bolje, utiču na rješavanje problema svih kategorija društva i kreiraju nove javne politike koje će doprinijeti sveukupnom razvoju Crne Gore.

Projekat "EU kutak" podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M'BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

Adelisa Beganović, članica Savjeta mladih za EU.

STVORIMO KREATIVNE PRETPOSTAVKE ZA PRIJEM U EU

Stvorimo kreativne pretpostavke za prijem u EU, ne isključivo radi samog članstva u toj organizaciji, već i zbog prosperitetnijeg životnog ambijenta u našem društvu!



Radosav Bajčeta, član Savjeta mladih za EU.

NVO MMNE je u sklopu projekta EU Kutak koji finansira Evropska unija formirala Savjet mladih za EU sa ciljem da uključi mlade sa sjevera u niz edukacija, studijskih putovanja i sastanaka sa donosiocima odluka sa lokalnog, nacionalnog i međunarodnog nivoa. Želimo da omogućimo mladim liderima i liderkama da svoje ideje sprovedu u djelo, mijenjaju zajednicu na bolje, utiču na rješavanje problema svih kategorija društva i kreiraju nove javne politike koje će doprinijeti sveukupnom razvoju Crne Gore.

Projekat "EU kutak" podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M'BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

KOMITET REGIONA EU



Komitet regiona je najmlađa institucija EU. Osnovan je Ugovorom iz Maastrichta (1992) kao predstavničko tijelo lokalnih i regionalnih vlasti država članica EU. Komitet ima 222 člana.

Osnovni zadatak ovog tijela je da uskladi proces odlučivanja u EU sa posebnim interesima evropskih regiona, odnosno da ga približi interesima i očekivanjima građana EU. Komisija EU i Savjet EU obavezni su da konsultuju Komitet regiona o predlozima odluka koje se primjenjuju na regionalnom i lokalnom nivou.

Komitet ima isključivo savjetodavnu ulogu i nema mogućnosti da zaustavi ili odloži odluku Savjeta, odnosno Komisije EU. Prema odredbama Ugovora iz Maastrichta, Komitet se konsultuje kada se donose odluke u vezi sa sledećim oblastima: ekonomska i socijalna kohezija, sveevropska mreža saobraćajne infrastrukture, zdravstvo, obrazovanje i kultura. Ugovorom iz Amsterdama, navedenim oblastima dodate su i politika zapošljavanja, životna sredina, stručna obuka i saobraćaj.